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Szántási hitelt
a gazdáknak!

A mezőgazdasági termelés ered­
nem kis mértékben 
61 elvégzett munkán 
n földbekerülő búza, 
tba vetett kukorica, 
cukorrépa kétszer-"

eénvessege
idejébe D es
múlik. A kor
äZ őszi zánt
árpa, z ab és
három s zor ol
a késő é s ta
gazdák*

I a . ti éplap“ hasábjain számta­
lanszor rámutattunk már, hogy a 
debreceni és hajdúmegyei rossz 
Í-: rendkívül silány terméseredmé­
nyek okát a lágy-, aszály- és jég­
káron kiviil elsősorban abban kell 
keresni, hogy tavaly az illetékes 
szervek hanyag munkája folytán 
a kormányzat nem nyújtott idejé­
ben segítséget a rászoruló sze- 
génypainsztoknak, újgazdáknak. 
A kékó, nem egyszer fagyos föld­
be vetett gabonamagvak termé- 
szetszerűleg nem tudtak ellenállni 
a fagy kártékony hatásának és 
fejlődésüket a szokásosnál kirí­
vóbb mértékben befolyásolta az 
aszályos nyár. Elsőrendű nemzet- 

I gazdasági ‘ érdek tehát, hogy a 
gazdák szántási és vetési mun­
kálatokat idejében el tudják vé­
gezni, . * *

' -,,y:e ,-r-og. vetőmagon kívül
már most kell gondoskodni a 

I szántási hitel folyósításáról is az 
arra rászoruló parasztoknak, A 
debreceni bércséplők 50 traktora 
készen áll, az üzemanyagproblé­
mák is megoldódnak valahogyan; 
most már csak pénz kell, hogy az 

I újgazdák a szántási hitel segítsé­
gével igénybe is tudják.venni a 
traktorok munkáját. Az idő . sür­
get: legkésőbb szeptember végére 
letörik a tengerit és a talajelőké­
szítő munkálatok után vetni kell 
az őszi búzát.

Ezért a Magyar Kommunista 
Párt ismételten, nyomatékosán kö­
veteli, hogy haladéktalanul tör­
ténjék gondoskodás a, szántási 
hitelek folyósításáról. Az érdekelt, 
súlyos elemi károkkal sújtott sze­
gényparasztság érdekében köve­
teljük. hogy az idei szántási hitel­
nek a folyósítása ne 12 százalé­
kos, hanem 5 százalékos kamat 
mellett történjék, mert a magas 
kamat a parasztság tönkrejutásá,- 
hoz vezetne.

A bankárok éppen eleget élős- 
ködtek a parasztság nyakán! A 
nagy sirás-rivásböl kiderült, hogy 
jobban mennek az üzletek, mint 
valaha, többet harácsolnak össze, 
miül bármikor. A hajdúsági pa­
rasztságnak elég volt a bank uzso­
rából s a bankárok is megérhetik 
32 5 százalékos kamattal.

Tavaly 1,800.000 forintot igé­
nyeltek csak a debreceni ujgaz- 
aák és kaparásztok, szántási hi­
telként Csaknem 2000 szegény. 
Paraszt volt kénytelen igén y be- 
venni az állam támogatását es a 
súlyos gazdasági év után ezen a 
■érén csak rosszabbodott a hely­
rék Most másfél millió forint 
etántási hitelre van szüksége csak 
-tebrecennek, a megye szükséglete 
Peájg ezt a számot jóval megha- 
-4dja. Mindenképpen indokolt, 
,?Sy Hajdú megye- es Debrecen 
gazdáinak idei szükségletét 'ki­
segítsék és az annyira szükséges 
Prnntási hítel a legrövidebb időn 
eelül 'leérkezzék, hogy a rá váró 
kisemberek' haladéktalanul hozzá 
;f-janak fogni az annyira szorgos 
A sürgető axástáshoí-vetáÉi

A Szociáldemokrata Párt 
munkásegység mellett 

■ ■ • - «©fiait állást
Megindultak n munkáspártok között a tárgyalások

komoly hatást gyakorolt Rákosi 
Mátyásnak a Hősök-terén elmon­
dott beszéde, amelyben isrftertette 
a Magyar Kommunista Párt kor­
mányprogram-javaslatát. Szombat 
estétől a megbeszéléseken már 
nemcsak a koalíció általános kér­
déseiről, a személyi problémákról 
esett sok szó, hanem arról aniun- 
fcáprogrammról, amit Rákosi Má­
lnás a Hősök-terén bejelentett. 
Á koalíció pártja' köriben megér­
tésre és helyesléssel találkoztak a 
követelések.

egyliaiigii biaalmat kapott

A politikai pártokban, a vezető 
politikusok lakásain szinte szünet 
nélkül folynak a kibontakozási 
tanácskozások. Ezekből a megbe­
szélésekből nagy általánosságban 
arra a következtetésre lehet jutni, 
hogy a feszültség minden oldalon 
enyhült és a hét első felében vég­
leges lesz a kormánylista. amely­
nek alapján a /parlament, össze­
illése után a köztársasági elnök 
kinevezi .a "Nemzeti Függetlenségi 
Front kormányát.

Az egész politikai életre igen

A kettős ünnepen igen nagy 
érdeklődés előzte meg a szociál­
demokraták hétfői pártválasztmá­
nyi ülését, amelyet a Szociálde­
mokrata Párton " belül fontos ta­
nácskozások előztek meg. Szako­
síts Árpád ismét átvette a patt 
vezetését és a megbeszéléseket 
éppúgy, mint a pártválasztmányi 
ülést már ö vezette.

Hétfő reggel. 9 órakor ült össze 
a Szociáldemokrata Párt partvá­
lasztmánya. A pártválasztmányi 
ülés első szónoka Bán Antal mi­
niszter volt, aki többórás beszéd­
ben vázolta a politikai helyzetet.

A pártválasztmány megállapí­
totta a párt országgyűlési képvi­
selőinek végleges névsorát. Ez­
után minden részletre kiterjedő 
vita során megvizsgálta a belpoli­
tikai helyzetet és megállapította 
a Szociáldemokrata Párt köve­
tendő magatartását. A pártvá­
lasztmány egyhangúan teljes bi­
zalmáról biztosította Szakosíts Ár­
pád főtitkárt, majd határozati ja­
vaslatot fogadott el, amelyben 
többek közt ez áll.

-— A választások eredménye 
megmutatja, hogy a reakciót 
megrögzött hívein kívül félreveze­
tettek jelentős száma is támogatja. 
A reakciós veszély elkerülésére a 
Szociáldemokrata Párt továbbra is 
el van szánva minden erejét 
harcba vinni. Eddig követett poli­
tikájának irányvonala helyes. 
Emellett meg ■ kell állapítanunk, 
hogy a politikai gyakorlat hibái­

ból eredő következmények levo­
nása tovább nem halasztható, mert 
enólkül a két munkáspárt együtt, 
működése és a demokrácia jövője 
l’orég veszedelemben, ezért*

1. Meg kell szüntetni azokat az
akadályokat, amelyek az üzemek­
ben, a mezőgazdasági dolgozók 
között, a hivatalokban, közigazga­
tásban, hatalmi szerveknél, a szó 
eiáklemokrata mozgalom szabad 
fejlődését és egyenjogúságát kor­
látozzák. • •

2. Biztosítani kell a part súlyá­
val, jelentőségével és felelősségé­
vel arányban való részesedést a 
közhatalom gyakorlásában.

3. Ugyanezt az elvet kell érvé­
nyesíteni az üzemi bizottságokban, 
szakszervezetekben, önkormány­
zati szervekben és minden más 
területen.

4. A hároméves terv sikere a 
demokrácia megerősítésének leg­
főbb biztosítéka, ezért a párt min­
den erejét mozgósítja,

5. Sürgősen elő kell készíteni a 
másik munkáspárttal együtt az 
új választójogi' törvényt, amelynek 
ki kell küszöbülnie az észlelt hi­
bákat és hiányosságokat.

6. A Szociáldemokrata Párt ren­
díthetetlenül kitart eddigi külpoli­
tikája mellett, amelynek tengelyé­
ben a Szovjetunióval való őszintef 
barátság áll.

A pártválasztmány felhívta á 
pártvezetősége a fenti követelések 
legsürgősebb megvalósítására.

Tárgyal a két munkáspárt
Megindultak a közvetlen tárgyalások a két munkáspárt között. 

A Szociáldemokrata Pártot a tárgyalásokon Szakasits Árpád Böhm 
Vilmos, Bán Antal, Riee István, Marosán György és Szélig Imre 
képviselik

Egyesültek-e Ilalogliék 
a Kisgazda Párttal ?

A ’kulisszák mögött folyó tár­
gyalások közül kétségkívül nagy 
érdeklődést keltett mindaz, amely 
a -Kisgazdapárt és a Balogh-párt 
fúziós tárgyalásaiból nyilvános­
ságra került Szombaton délután 
nagy feltűnést, keltett egyik kis­
gazdapárti lápnak az a bejelen­
tése, hogy a két párt fúziója meg­
történt. Annál nagytibb meglepe­
tést okozott másnap Balogh Ist­
ván nyilatkozata, amely kereken 
cáfolta' az egyesülést. .

/r &g/t fcätee ms as* atta»

lommal .ült össze a Kisgazdáé... í 
vezetősége* Baloghókkal és.ezek a 
megbeszélések * pénteken a késő. 
esti. órákban eredményre vezettek. 
A megbeszélésekről 'jegyzőköny­
vet , vettek fel, amelyben leszöge­
zik a megegyezés részleteit. A 
.péntekesti tárgyalásokon megál­
lapodtak abban, hogy . a jegyző­
könyvet egyelőre nem hozzák 
nyilvánosságra. Ehhez Dobi Ist­
ván, a Kisgazdapárt elnöke, aki a 
tárgyalásokat vezette, szintén hoz, 

-$W fe&ÄB* SWtfcfe*»,

este elutazott a fővárosból. Az ő 
akarata ellenére és beleegyezése 
nélkül hozták nyilvánosságra a 
megegyezést.

A _ megválasztott kisgazdapárti 
képviselők is több megbeszélést 
tartottak bizalmas körben. Csü­
törtökön ülést tart a párt nagy- 
választmánya, amelynek legfonto­
sabb _ feladata, hogy megválassza 
az új politikai bizottságot és in­
tézkedjék a párt életében Szüksé­
gessé vált adminisztratív teen­
dőkről.

Politikai körökben úgy látják, 
hogy a jövő héten meginduló 
kormányalakítási tárgyalások elől

a legfontosabb nehézségek elhá­
rultak.

Petíciónál a PDF
A Polgári Demokrata Párt or­

szágos elnöki tanácsa megpeíicio- 
nállta a válasatósokat. A petícióé 
irat utal a StzÄmväfcJapon 'illetékes 
kezek álul rávezetett minősítésekre, 
az utólagos minősítésekre, amelyek­
re már nem volt jogorvoslat, és 
amelyre a választási novella sem 
adott módok, végűi a kék cédulák­
kal történt azavazaokra és ezek 
alapján kéri a válsztás megsemmi­
sítését.

Franco reiíeáefí 
a náci kétórás bűnösökéi

A „Newyork Times“ barcelonai jelentése szerint a spanyolor 
szögi szövetséges nagykövetségek kijelentették: nem ragaszkodnak 
tovább a náci -háborús bűnösöknek a spanyol hatóságok részéről 
történő kiadatásához, mert jóllehet több, mint 400 háborús bűnös 
náci él Spanyolországban, a spanyol rendőrség azt állítja hogy 
nem tudja megtalálni őket. A szövetséges hatóságok adatai’szerint 
a nácik Franciaországon át tovább özönlenek Spanyolországba és 
állítólag jelenleg 6000 német él Spanyolországban.

Az Angol Konmüinüsta Párt 
követeit a válság leküzdését

A moszkvai rádió jelenti London­
ból: Az Angol Kommunista Párt 
Hyde-parkban naggyülést rende 
zeit. A naggyülée határozatot foga­
dott el a gazdasági válság leküzdé­
sére. Eszerint a Kommunista párt 
követeli az angol fegyveres erőknek 
500 ezerrel való csökkentését. Gö- 
rögiországibóil, Palesztinából, Közép- 
keletről és Egyiptomból való kivo­
nását és a volt ellenséges államok­
ban tartott megszálló csapatok lét­
számának csökkentését. Szoros ke­
reskedelmi kapcsolatokat kíván a

Szovjetunióval és a keloieurcpai ál 
tárnokkal. Sürgeti az acélipar álla­
mosítását, a mezőgazdság mozgósí. 
fását és fokozottabb gépesítését 
Köveeli a nagytőke jelentős mega­
dóztatását, az árak szigorú ellenőr­
zését. Belpolitikai síkon követeli a 
Kommunista Párt a kormány azon­
nali újjászervezését, a válságért fe­
lelős miniszterek leváltását, a reak­
ció növekedésének meggátiását, vé­
gül a fasiszta és antiszemita moz­
galom felszámolását követeli. ,

ORSZÁG - VILÁG
Az olasz földművesek szakszerve '.ele 

és a munkaadók között! tárgyalások 
cmgszakadtak. Egymillió földműves 
sztrájkol és ha a sztrájk nem ér ha­
marosan véget, a Po völgyének egész 
rizstermése veszélybe kerül,

■ *
A kormány a csütörtöki rendes heti 

minisztertanácsot egy nappal - később, 
pénteken délben tartja. A miniszterta­
nácsot megelőzően reggel félkilenckor 
a Gazdasági Főtanács tartja rendes 
ülését.

*

A moszkvai rádió idézte a ,,Business 
Weck“ ól mii amerikai folyóirat közle­
ményét, mély szerint tulajdonkeppen 
új Marshall-terv van. Az új terv ame. 

.ri kai tfeztési kíván megvalósítani 
iépqjye ukiíéjütSíéber'. Ai ú! terv —

írja a lap — olyan politikai és gaz­
dasági nehézségeket rejt magában, 
mint aminők az eredeti terv bukása* 
idézték éld.

*

Szántó Zoltán Magyarország beigrá. 
dí követe a jugoszláv állami hajózási 
vállalat és az olasz' Fratelli Coeu.ich 
hajózási társaság vezetőivel tárgyalá­
sokat folytatott. Ennek eredményeként 
a jövőévi negyvennyolcas jubileumi 
ünnepségekre mintegy harmincezer 
észak- és délamerikai magyar haza- 
szállítását biztosították Fiúmén ke­
resztül.

*
Nagy Ferenc farmot vásárét az ál­

lamtól lopott pénzből. Még a reakciós 
„emigránsok“ is zúgolódnak a haza- 
áruló «úüiszísrelnsk ttilste; skíí,
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áüiási hitelt
gazdáknak!

A mezőgazdasági termelés ered. 
j méniressége nem kis mértékben 

idejében és jól elvégzett munkán 
múlik. A korán földbekerülő búza, 
M tiszi szántásba vetett kukorica, 
árpa. zab és cukorrépa kétszer- 
háromszor olyan termést ad, mint 
' j_.gg0 és tavaszi szántásba vető
gazdáké,
° \ ■ Néplap'* hasábjain számta 
lanszor rámutattunk már, hogy a 
debreceni és hajdúmegyei rossz 
és rendkívül silány terméseredmé­
nyek okát a Tagy-‘, aszály, és jég­
káron kivül elsősorban abban kell 
keresni, hogy tavaly az illetékes 
szervek Íj anyag munkája folytán 
a kormányzat nem nyújtott idejé­
ben segítséget a rászoruló sze­
gényparasztoknak, újgazdáknak. 
A késé, nem egyszer fagyos föld­
be vetett gabonamagvak termé­
szetszerűleg nem tudtak ellenállni 
a "fagy kártékony hatásának és 
fejlődésüket a szokásosnál kirí­
vóbb mértékben befolyásolta az 
aszályos nyár. Elsőrendű nemzet- I gazdasági érdek tehát, hogy a 
o-azdák a szántási és vetési mun­
kálatokat idejében el tudják vé­
gezni. . >

i v-m « ,Vrrc9. vetőmagon kívül 
már most kell gondoskodni a 
szántási hitel folyósításáról is az 
arra rászoruló parasztoknak, A 

I debreceni bércséplők 50 traktora 
készen áll, az üzemanyagproblé. 
mák is megoldódnak valahogyan; 
most már csak pénz kell, hogy az 
újgazdák a szántási hitel segítsé­
gével igénybe is tudják venni a 
traktorok munkáját. Az idő sür­
get: legkésőbb szeptember végére 
letörik a tengerit és a talajelöké- 
szítő munkálatok után vetni kell 
az őszi búzát.

Ezért a Magyar Kommunista 
Párt ismételten, nyomátékosan kö­
veteli, hogy haladéktalanul tör­
ténjék gondoskodás a, szántási 
hitelek folyósításáról. Az érdekelt, 
súlyos elemi károkkal sújtott sze­
gény-parasztság érdekében köve­
teljük, hogy az idei szántási hitel­
nek a folyósítása ne 12 százaié, 
kos, hanem 5 százalékos kamat 
mellett történjék, mert a magas 
kamat a parasztság töukréjutasá­
hoz vezetne.

A bankárok éppen eleget élős- 
ködtek a parasztság nyakán! A 
hagy sírás-rívásböl kiderült, hogy 
jobban mennek az üzletek, mint 
valaha, többet harácsolnak össze, 
mint bármikor. A hajdúsági pa­
rasztságnak elég volt a bank uzso­
rából s a, bankárok is megérhetik 
az 5 százalékos kamattal.

Tavaly !,300.000 forintot igé­
nyeltek. csak a debreceni újgaz- 
áák és kisparasztok, szántási hi­
telként Csaknem 2000 szegény- 
Paraszt volt. kénytelen ig,énybe- 
vennj az állam támogatását és a 
^lyos gazdasági év után ezen a 
-e-0n csak rosszabbodott a hely- 

Most másfél millió forint 
Rántási hitelre van szüksége csak 
Debrecennek, a megye szükséglete 
{teáig ezt a ’ számot jóval megha­
lja, Mindenképpen indokolt, 
h?gy Hajdú megye és Debrecen 
uJgazdáinak idei szükséglétét ki­
segítsék és az annyira szükséges 
Szántási hitel a legrövidebb időn 
eelül'leérkezzék, hogy a rá váró 
ősemberek' haladéktalanul hozzá 
jójánál- fogni az annyira szorgos
■£ sürgető ossi 'száatáshoe-vetéfei.

Ä Szociáldemokrata Párt 
munkásegység mellett 

foglalt állást
Megindultak is munkáspártok kllzott a tárgyalások

A politikai pártokban, a vezető 
politikusok lakásain' szinte szünet 
nélkül folynak a kibontakozási 
tanácskozások. Ezekből a megbe­
szélésekből nagy általánosságban 
arra a következtetésre lehet jutni, 
hogy a feszültség minden oldalon 
enyhült és a hét első felében vég­
leges lesz a kormányUsía, amely­
nek alapján a /parlament, össze­
illése után, a köztársasági elnök 
kinevezi ,a'Nemzeti Függetlenségi 
Front kormányát.

Az egész politikai életre igen

komoly hatást gyakorolt Rákosi 
Mátyásnak a Hősölt-terén elinon 
dott beszéde, amelyben ismertette 
a Magyar Kommunista Párt kor­
mány program-javaslatát. Szombat 
estétől a megbeszéléseken már 
nemcsak a koalíció általános kér­
déseiről, a .személyi problémákról 
esett sok szó, hanem arról a mun- 
kci-programmról, amit Rákosi Má­
tyás a Hösök-terén bejelentett, 
Á koalíció pártja' körében megér­
tésre és helyesléssel találkoztak a 
követelések.

S&akiaslÉÉs egyhangú bizalmat kapott
A kettős ünnepen ig.en nagy 

érdeklődés előzte meg a szociál­
demokraták hétfői pártválasztmá­
nyi ülését, amelyet a, Szociálde­
mokrata, Párton " belül fontos ta­
nácskozások előztek meg, Szako­
síts Árpád ismét átvette a páTt 
vezetését és a megbeszéléseket 
éppúgy, mint a pártválasztmányi 
ülést már ő vezette.

Hétfő reggel, 9 órakor ült össze 
a Szociáldemokrata Párt pártvá­
lasztmánya. A pártválasztmányi 
ülés első szónoka Bán Antal mi­
niszter volt, aki többórás beszéd­
ben vázolta a politikai helyzetet, 

A pártválasztmány megállapí­
totta a párt országgyűlési képvi­
selőinek végleges névsorát,. Ez­
után minden részletre kiterjedő 
vita során megvizsgálta a belpoli­
tikai helyzetet és megállapította 
a Szociáldemokrata Párt köve­
tendő magatartását. A pártvá­
lasztmány egyhangúan teljes bi­
zalmáról biztosította Szakosíts Ár­
pád főtitkárt, majd határozati ja­
vaslatot fogadott - el, amelyben 
többek közt ez áll,

— A választások eredménye 
megmutatja, hogy a reakciót 
megrögzött hívein kívül félreveze­
tettek jelentős száma is támogatja. 
A reakciós veszély elkerülésére a 
Szociáldemokrata Párt továbbra is 
el van szánva minden, erejét 
harcba vinni. Eddig követett poli­
tikájának irányvonala helyes. 
Emellett még kell állapítanunk, 
hogy a politikai gyakorlat hibái­

ból eredő következmények levo­
nása tovább nem halasztható, mert 
enélkül a két munkáspárt együtt, 
működése és a demokrácia jövője 
lőre? veszedelemben, ezért:

1. Meg kell szüntetni azokat az
akadályokat, amelyek az üzemek­
ben, a mezőgazdasági dolgozók 
között, a hivatalokban, közigazga­
tásban, hatalmi szerveknél, a szó 

■eiáldemokrata mozgalom szabad 
fejlődését és- egyenjogúságát kor­
látozzák, • ■ •’ •; _ • z

2. Biztosítani kell a párt súlyá­
val, jelentőségével és felelősségé­
vel arányban való részesedést a 
közhatalom gyakorlásában.

3. Ugyanezt az elvet kell érvé­
nyesíteni az üzemi bizottságokban, 
szakszervezetekben, önkormány­
zati szervekben és minden más 
területen.

4. A hároméves terv sikere a 
demokrácia megerősítésének leg­
főbb biztosítéka, ezért a párt min­
den erejét mozgósítja.

5. Sürgősen elő kell készíteni a 
másik munkáspárttal együtt az 
új választójogi" törvényt, amelynek 
ki kell küszöbülnie az észlelt hi­
bákat és hiányosságokat,

6. A Szociáldemokrata Párt ren­
díthetetlenül kitart eddigi külpoli­
tikája mellett, amelynek tengelyé­
ben a Szovjetunióval való őszinte 
barátság áll. '

A pártválasztmány felhívta a 
pártvezetősége a fenti követelések 
legsürgősebb megvalósítására.

Tárgyal a két munkáspárt
Megindultak a közvetlen tárgyalások a két munkáspárt között. 

A Szociáldemokrata Pártot a tárgyalásokon Szakosíts Árpái Böhm 
Vilmos, Bán Antal, Rice István, Marosán György és Szélig Imre 
képviselik,

Egyesiíltek-e Baloghék 
a Misgazda Párttal ?

A 'kulisszák mögö tt folyó tár­
gyalások közül kétségkívül nagy 
érdeklődést keltett mindaz,' amely 
a -Kisgazdapárt es a Balogh-párt 
fúziós tárgyalásaiból nyilvános­
ságra került. Szombaton délután 
nagy feltűnést _ keltett egyik kis­
gazdapárti lápnak az a bejelen­
tése, hogy a két párt fúziója meg­
történt. "Annál nagyo'bb meglepe­
tést okozott másnap Balogh Ist­
ván nyilatkozata, amely, kereken 
cáfolta’ az egyesülést. .

á mH tetet ms tet ati&r

.lommái .ült össze a Kísgazdap— í 
vezetősége Baloghókkal és, ezek a> 
megbeszélések • pénteken, a késő 
esti. órákban eredményre vezettek. 
A megbeszélésekről jegyzőköny­
vet, vettek fel, amelyben leszöge­
zik a megegyezés részleteit. A 
.péntekesti tárgyalásokon megál­
lapodtak abban,' hogy a jegyző­
könyvet egyelőre nem hozzák 
nyilvánosságra. Ehhez Dobi Ist­
ván, a Kisgazdapárt elnöke, aki a 
tárgyalásokat vezette, szintén hozr 

,«tibeti

este elutazott a fővárosból. Az ő 
akarata ellenére és beleegyezése, 
nélkül hozták nyilvánosságra a 
megegyezést.

A , megválasztott kisgazdapárti 
képviselők is több megbeszélést 
tartottak bizalmas körben. Csü­
törtökön ülést tart a párt nagy­
választmánya, amelynek legfonto­
sabb . feladata, hogy megválassza 
az új politikai bizottságot és in­
tézkedjék a párt életében Szüksé­
gessé vált adminisztratív teen­
dőkről.

Politikai körökben úgy látják, 
hogy a jövő héten meginduló 
kormányalakítási tárgyalások elől

a legfontosabb nehézségek elhá­
rullak.

Petíciónál a FDP
A Polgári Demokrata Párt or­

szágos elnöki tanácsa megpeticio- 
nállta a válaealésokat. A petícióé 
irat ulal a Számláló-lapon 'illetékes 
kezek álul rávezetett minősítésekre, 
az utólagos minősítésekre, amelyek­
re már nem' volt jogorvoslat, és 
amelyre a választási novella, sem 
adott módofit, végül a kék cédulák­
kal történt szavasa okra és ezek 
alapján kéri a1 v ál szitás megsemmi­
sítését.

Franco ralfeáefl 
a náci héb'&Fűs

A. „Newyork Times“ barcelonai jelentése szerint a spanyolor 
szági szövetséges nagykövetségek kijelentették: nem ragaszkodnak 
tovább a náci háborús bűnösöknek a spanyol hatóságok részéről 
történő kiadatásához, mert jóllehet több, mint 400 háborús bűnös 
náci él Spanyolországban, a spanyol rendőrség azt állítja hogy 
nem tudja megtalálni őket. A szövetséges hatóságok adatai ’szerint- 
a nácik Franciaországon át tovább özönlenek Spanyolországba éi 
állítólag jelenleg 6000 német él Spanyolországban.

Az Angol Mónimon ista Párt 
követeit a válság leküzdését

A moszkvai rádió jelenti London­
ból: Az Angol Kommunista Párt 
Hyde-parkban na.ggyülést rende 
zeit. A naggyülé'S határozatot foga­
dott el a gazdasági válság leküzdé­
sére. Eszerint a Kommunista Pait 
követeti az angol fegyveres erőknek 
500 ezerrel való csökkentését. Gö­
rögországból, Palesztinából, Közép- 
keletről és Egyiptomból való kivo­
nását és a volt ellenséges államok­
ban tartott megszálló csapatok lét­
számának csökkentését. Szoros ke­
reskedelmi kapcsolatokat kíván a

Szovjetunióval és a kaieieurépaí ab 
tárnokkal. Sürgeti az acélipar álla­
mosítását, a mezőgazdság mozgósí. 
fását és fokozottabb gépesítéséi 
Köveeli a nagytőke jelentős mega­
dóztatását, az árak szigorú ellenőr­
zését. Belpolitikai síkon követeli a 
Kommunista Párt a kormány neon­
nal] újjászervezését, a válságért fe­
lelős miniszterek leváltását, a reak­
ció növekedésének meggátlásá-t, vé­
gül a fasiszta és antiszemita moz­
galom felszámolását követeli. ,

ORSZÁG - VILÁG
Az olasz földművesek szakszerveune 

és a munkaadók közötti tárgyalások 
emgszakadtak. Egymillió földműves 
sztrájkol és ha a sztrájk nem ér ha. 
marosan véget, a Po völgyének egész 
rizst®!* ütése veszélybe kerül,

' . *

A kormány a csütörtöki rendes heti 
minisztertanácsot egy nappal - később, 
pénteken délben tartja. A miniszterta­
nácsot megelőzően reggel félkilenc.kor 
a Gazdasági Főtanács tartja rendes 
ülését,

*

A moszkvai rádió idézte a ,,Business 
Weck“ című amerikai folyóirat közle­
ményét, njély szerint tulajdonképpen 
új Marshall.terv van. Az új terv ame. 
rikaj veztést kíván megvalósítani 
fcBíóee üWéflítágábsn, Az új terv —

irta a lap — olyan politikai és gaz,, 
öasági nehézségeket rejt magában, 
mint aminők az eredeti terv Uukásá‘ 
idézték elő.

♦
Szántó Zoltán Magyarország belgrá­

di követe a jugoe-zláv állami hajózási 
vállalat és az olasz' Fratelli Coeu.ich 
hajózási társaság vezetőivel tárgyalá­
sokat folytatott. Ennek eredményeként 
a jövőévi negyvennyolcas jubileumi 
ünnepségekre mintegy harmincezer 
észak- és délameribai magyar haza­
szállítását biztosították Fiúmén ke 
resztül.

*
Nagy Ferenc farmot vásárai az ál­

lamtól lopott pénzből. Még a reakciós 
„emigránsok“ is zúgolódnak a haza- 
iiu'á jeinisztsrelnök üilsts: üüttL
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Fekmiéu árulták a kenyeret
Feljelentés érkezett a gazdasági 

rendőrségre Kelemen Antal és tra. 
Endre, Vér-utca a. szám alatti pékmes­
terek ellen, ízért mert 2—3 forintért 
adják a kenyérnek kilóját s ugyan­

akkor a Dávid malomtól engedély nél. 
kill szállítanak lisztet. A gazdasági 
rendőrség nyomozást indított, melynek 
befejezése után dtteszik az ügyet az 
államügyészségre,

Kulcslyukon át lőtte le ímádottját
Bécsitől jelenti az Europa Report: 

Különös szerelmi drama főszereplőjét 
szállították az ügyészség fogházába. 
áosef Wcihebor gazdalegénynek megtet­
szett szomszédjuk 16 éves, feltűnően 
szép lánya. Udvarom kezdett, tie kosa­
rat kapott. Ez sem riasztotta el a sze­
relmes fiatalembert. Halálos fenyegeté­
sekkel akarta rávenni ímádottját, hogy

legyen a felesége. Legutóbb az ti teán 
találkoztak, Weinheber a lány mellé 
szegődött, aki hazafutott ás magára- 
zárta az ajtót, A fiatalember előbb be­
tekintett, aztán revolverével kétszer 
belőtt a kulcslyukon. A lány szivét 
érte az egyik golyó 4$ holtan fordult 

le a székről.

Az év végéig' rendezik
az egészségügyi 

ai I« ti 1 mázott a k statusát
Ezer taggal az első a vidéken a debreceni; 
egészségügyi alkalmazottak szakszervezete

Ai Egészségügyi Alkalmazottaik 
Szakszervezet-e egyéves fennállását 
szakszervezeti ' diís-ziközigyiílésset ün­
nepelte meg az egyetem kultoir. 
házában vasárnap délelőtt- Az ün­
nepi ülésen a szakszervezet orszá­
gos vezetői is résizityolif-ek, majd 
este műsorral egybekötő tr Társas 
vacsora volt, melyet reggelig tartó 
.tánc követeti.

Sattes Imre szakszervezeti elnök 
nyitotta meg a gyűlést cs üdvö­
zölte a megje-lemeltet, majd Ke 
ri®i János főtitkár terjesztette elő 
titkári jelentését az egyéves mü- 
itö-désröL Ráinutaitotl az eddig 
végzett munka nagyságára, arra 
a kimagasló eredményre, hogy 

ezer tagot szerveztek be, 
amellyel az ország legelső vi­
déki egészségügyi szakszerre 

zetetévé lettek.
Még sok tennivaló van, amelynek 
megoldása a szatosznervezet mun­
kájára vár. Elsősorban az egész­
ségesebb lakások biztosítása, de 
szükség van a 'központ támogató* 
fiára i$ az üzemi bizottságok jog­
körének kiszélesítésére, a veszé­
lyességi pótlék kiutalására, vala­
mint a kinevezések terén is.

Rernsey Sánclomé országos vi. 
dié’fci főtitkár .rámutatott arra, hogy 
a központ minden támogatást1 
meg fog adni annak a. debreceni 
szeryeizietnek, amely valóban ki­
váló ttiunikiát végzett.

Said» Győző országos elnök is 
elismeréssel nyilatkozó# a debre­
ceniekről,

méltatta a délelőtt felavatott 
kulhírház jelentőségéi és java. 
■tolta, hogy «isi Petőfi Sándor- ' 

ró! n vezzék ej,
Pöld«s Aliz, az egészségügyi al­

kalmazótok száks,aerveiz.eténefc or. 
szagos főtitkára -a szakszervezet 
T ét e.s féléves ni unkft ját ismer­
tette, amelynek keretén, belül igen 
tok eredményt vívtak ki a szak- 
lyzervlezetii tagok számára- A vide, 
teieé is be kell kapcsolni a köz- 
potti 'politikájába, amely a meg- 
oJiMüa-n problémákért továbbra is 
szívósan , fog harcolni. A főtitkár

bejelentette, hogy az átképző tan­
folyam -30 növendéke meg fogja 
Kapni a jegyzetfüzeik,ért -kifize­
tett száz fö-riniiios költségeket, a 
hadiözvegy ’ bába-kép ző n öve niüék ek 
Pedig a népjóléti minisztertől egy 
felszerelt bábatáskáit kapnak, 

Minden egészségügyi alkalma 
zotí meg fogja kapni » mim. 
k »ruháját, le@ejsősorbaii az 

átképző tanfolyam hnlgatói.
A- séátusrend-ezés kérdése" a Ma- 
gyaj-^ Kommunista Párt követelése 
alapján december 31-ig befejező­
dik és így. az egészségügyi *dka!- 
ma.róttak, is végleges megoldáshoz 
jutnak- A veszélyességi pótlékra 

'már a pénzügyi fedezet is megvan 
és bár egyes kormányszervek ezi 
le akarták állítani, a fizia-kszei've. 
zei mindent elküyíet, hogv rövid 
időn belül kiutalják. Az' üzemi 
bi-zoftságo-k jogkörének • kiterjesz­
téséért és, aktívabb immkássá- 
gukérr minden lehetőt elkövetnek 
a szakszervezetek- A szakszerve- 
zet Budapesten egyhónapos ve-ze- 
tő-sépző tanfolyaméit szervez az 
egészségügyi szakszervezetben dol-
go-no-k számár,a, hogy » speciális 
egészségügyi problémákat még kő 
veíkezefiesebben tudják képvivej-n-i- 
Megemlíte-t'lie, hogy

küzdeni fognak az egész-ség. 
ügyi aíkalmazotfak koszt- és 
lakáspénzének « fejére csők. 
keleséért és meglepetve vette 
tudomásul, hogy a debreceni 
klinikán a csökkentés helvett 

meg drágítottak.
Elengedhetetlenül szükségesnek 
„ ja> h°gy valamennyi egészség-'
ügyi alkalmazott -tagja jegyen 
szakszervezetének- \

Az előadást követő tá.r«.asvacso. 
rán igen sokan veitek részt az 
egyetemi tanárok és hozzátette- 
züik, az egyetemi alkalmazottak, 
a budapesti kiküldöttek és még 
so«kan mások a debrecenkík közüf, 
akik valamennyien jó hangulat’ 
ban töltették együtt a kedves e.v 

”el3? az egyetemi alkalma-- 
zoíi-a-k ügyes rendezéssel tettek 
emi-étecef-essé.

Svédek a hadházi 
gyermekvárosban

Dr. Varga Endre népjóléti minisz­
tériumi osztálytanácsos ma délben a 
svéd „Redda Barnen'» segélyzőbizottság 
kiküldötteivel Debrecenbe érkezik. .

Itt megszemlélk a repülőtér épülete, 
két, melyekben — a közlekedésügyi 
minisztérium megértéséből — fontos 
szooiális intézményekéit fognak elhe­
lyezni, Ezután Hajtiúhadházra megy 
ki a miniszteri osztálytanácsos Svéd 
vendégeivel dr. Vadászi Sándor szocíá-r 
lis főfelügyelő társaságában, ahol 
megszemlélik a Gyermekvárost, Értesü­
lésünk szerint ide ruhaneműt, élelmi, 
szert és egy autót fognak magukkal 
vinni ajándékba a svéd ..Redda Bar. 
nen" kiküldőiéi,

Eiitéif árdrágítók
Az uzsora egyesibíró Belucb Já­

nosáé Széchenyi-utcai lakost t&n- 
geriárdrágít-ás miatt jogerősen 50 
f-orin* pénzbüntetésre ítélte-

Sándor Ferenc hajdúsámsoni 
földműves sert és vágatás után a 
kötelező apirbeszol-gáltatást nem 
teljesítette, ezért jogerősen 50 fo­
rm pénzbüntetésre ítéltek. Ugyan­
csak nem tettek eleget zsírbeszol- 
gáltia-tá/si 'köteleZietts-cgükniefc Üve­
ges Sándor és ' id. Tóth József 
nagyfülöpi lakosok m akiket 
szintén/ 50—50 forint pénzbünte­
tésre íféjt az uzsora egye,sbíró.

Farkas Sándor debreceni lakos 
35 dekagramm szalonnáért T fo­
rintot kért- A bíróság jogerősen 
oft forint pénzbüntetésre ítélte.

Kelemen László, mik-epércsi tra­
fik os sertéshúst és zsírt -drágított 
Az uzsora egyesbíró jogerősen 10 
napi fogházra és 50 forint pénz 
büntetésre ítélt-e.

800 malmos ellen indult eljárás
A közellátásiig yi minisztérium 1946-ban rcnd«|«Jbcn hrra kii*P 

lezle a malmosokat, hogy készleteikben' lévő ógabonát jelentsék ( ’ 
Minthogy a malmosok ennek a re ndejcinek nem teltek ejeget „ „ ‘ 
dasági rendőrség a vidéki rendűikitjiitánv.ságok bvonásáva]
arányú vizsgálatot fartőit az ország egész területén és eddig 
egy SOft malmos éjca indított eljárást.

JÓ munkát Végez a Voli Hadiícgyoít
Bajiéra. Szövetsége

elmondtam, hogy a MÁV-hot nem 
akarnak visszavenni, a szövegén' 
nél panaszomat meghallgatták ,, 
bajtársak és ügyemben illetéke! 
helyen eljártai:. Ennek az lett,, 
következményé, hogy a MÁV.lm, 
visszavettek. Kedves volt hadi/o 
goly bajtársaim, forduljatok bioi 
lommal a Volt Hadifoglyok Baj 
társi Szövetségéhez a Vörös Hah 
sereg-útja 28. szám, U. emeletén 
levő irodahelyiségében, ahol me„ 
hallgatnak és ügyedet lelkiismert' 
lesen intézik. Aki hazajön hadifon 
Ságból, az jelentkezzék olt, hóm, 
tudj attak róla és így együttesen 
összefogva, közöse^ dolga; álunk 
országunk újjáépítésén. Farkas

A Volt Hadifoglyok Bajtársi 
Szövetségé mind több és több he­
lyen alakul meg Hajdú, illetve 
Bihar vármegyében. Hajdúszo­
boszló, Hajdúhaciház és Téglás 
után most a közelmúltban Beretv- 
ty óúj falu, Sarkad, József és Ti. 
szacseg» községekben kezdte meg 
működését. A. hazatért hadifoglyok, 
mind sűrűbb sorokban tömörülnek 
a. demokratikus ország újjáépíté­
sére és a hároméves terv sikeres 
végrehajtásához.

A _ Szövetség jó munkáját bizo­
nyítja az alábbi kösznőlevél is:

Alulírott MÁV állomás felvigyázó 
köszönetemet és elismerésemet fe­
jezem lei, mint volt hadifogoly a 
Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövet

Nyomtatvány
* r ---- ----------
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Kullúríiiázat avattak 
az egyetemi 

alkalmazottak
A debreceni egyetemi alaimaz-o'i- 

tak ni imka-k-óazségü get - fi a kuli túrit 
.utáni szo-mjukai bizcmyítdtiák be, 
amikor a klinikai i-ei-epen kuHúrhá- 
za-t rendeztek be, aiho-I a Tanulás és 
szórakozás minden dolgozó Számá­
ra biztosítva lesz. Szinte szimbó­
lumnak tekmühe'jük, hogy mind­
járt a 3 éves terv küszöbén ilyen 
na.gyjekiitőó’égú' akcióval mute (inak 
példái! vaíanien-nyi debreceni dolgo­
zónak az ó.'niaíarásrói és a. tőrbe* 
teilen rnunkakedvröl-

A kaiiiúrházi-iávátóm, mely iinme- 
péiyes keretek között zajlott le. 
megjelent dr. Zsebük Zoljián kui- 
íuazminisztóriumi osizitálvfönök is, 
aki hosszas beszédben mél'tetla a 
debreceni klinikai dolgozók fárad* 
hatatlan munkáját és azt a nem 
lebecsülendő lényt, hogy minden 
központi anyagi támogatás nélkül 
rendezték he a szép hivatást belől-' 
lő kutiúrházail.

Előzőleg dr. tőül Lajos, az egye­
tem gazdasági igazgatója ismertet­
te a kuHúrház lévesitéanek törté* 
nejéi és a szívós munkát, melyet 
a dolgozók emne^ érdekétóen .kifej­
tettet, Széli -jLászló pedig, a Köz* 
poíi-i Üzemi Bizottság elnöke az 
nIkahnazott-ak nevében vette át az 
épületet. Az ünnepségen k»Münőért 
szerepelt a Dehreceó-i Egyetemi- AB 
kaímeuzottak Dal- és Önképzőköre, 
F'Orrai Isvá-n karigazg-aió vezény­
letével.

Mé-Jl-áii osztoztak, a sikerben a 
gyermekszereplőik is, akik a felől­
ieket megszégyenítő biztonsággal 
mozogtak a színpadon és viharos 
tapsot arattak táncaikkal, ezenkívül 
tréfás jelenetet mutatlak még be 
nagy sikerrel. A Szereplők: Har­
mat h Lívia, Da-rőczy Lajos, Kiss 
Ernő Zöld I'ere-nc, és Múczay La­
jos voltak. Illyés Gyula: Cserepezo.- 
jét Namyszlov Marika adía elő, míg 

‘gyermekszereplők Görög Bori,- Gebei 
Éva, Bernáh Jutka, Kis* Ferenc. 
VarB'a István, Berreáth Gyus-zi,, s 

•■a® önálló táncaz.áinukkaj nagy ,íét- 
s-zést ktelfetit Jélvely Ei-nesztina é- 
Szilágyi Marika. A zongorák is őre le-1 
Stilajufj teí*"4a űádiLr s'

ségének. Amikor hazajutottam, és' Dezső MA V állomás fel vigyázó
iiLULI)-mwmw, ..... ........ I

Helyi ármegállapítás is lesz 
ti k"e.reskedéleinben

Oebrecenlek a itiisholci országos 
kereskedökongressziison

A miskolci országos kereskedő- 
kongresszuson, amelyet a KQIÍSz 
rendezett, megjelent Rónai Sándor 
koresik-e-d.ehni ntópiszter és Varga 
István, a,z Anyag- és... Áriiivata'l 
ejn-öke is- A kongresszuson a deb­
receni Kereskedő Társulat vezetői 
is resztvettek. sői egyes szakmai 
bizottságokban elnöki tisztet töl- 
törlek be. . ^

L on grcskS zu s O'ii & kereske-de- 
lem időszerű problémáit vetettek 
fel, mégpedig « szombati plenáris 
megnyitó ülés után vasárnap és 
hétfőn .12 s-z-a-kma önállóan ülése. 
zet[, valamint öt .általános témájú 
megbeszélést tartottak. Ezek egyi­
ken, az adópolitikáin Leitncr j'e-nő 
elnököli, '■ a szövettoezetügyin dr 
Borók Imre titkár vett-"részt, a 
fűiszerszak osztály ülésén Mihály
Marion és Szűcs Lajos a .szociát- 
politiikai megbeszélésen Varga
Rezső, a előkeres,kedukén Szőke 
kecene- Az érfekezl-et-ek eredmé­
nyként hozzájárultak ,a határozati 
javaslatok felterjesztéséhez, ame­
lyek a szövetkezetek ügyét és a 
külkereskedelmi engedélyekké' 
kapcsolatos anomáliákat teszi!
szóvá.
, A minisztérium részéről megje 
lent dr. Keresztesi Ernő pénzügv- 
min-isriieri osztályfőnök, valamim 
dr. Varga István is hozzászóltuk 
f . feddéseikhez, részben fájékoz- 
teíójellaguen, részben az elfogad- 
haíó javaslatok támogatásával- 
Feltűnésit keltett Rónai miniszter 
bejelentése, amely szerint újabb 
miniszteri m-egbíziá-st csak abban 
az esetben vállal, ha az ámdosz- 
fásban és a küikcresíbedeími 
ügyékibn szabadkezet en-gednek
számára. Varga l.sfYán kijtüon-

tetle, hogy hajlandó hozzájárulni 
a pótlási ár alapján való kalkulá­
láshoz, de ebben a,z. esetben nem. 
csak a,i áremelkedést, ham m tt 
csökkenést is, figyelembe heti 
venni, amit ed-dig nem igen leitek 
meg a kereskedők. Bizonyos ese­
tekben a helyi ármegállapítás! j, 
engedélyezni fogja.

Petőit-í ti ücpé'j I
e idézett a Cipész Oaikör

Btmsőrógeti ünnepséget téri oh s 
Öipésziparosok Dalöre vasárnap ,i - 
l-ulán az Ipariét ölet hely =-é='tea 
Petőfi Sándo-r házasságának száz-a- 
zi.'k évfodulöja olkalm&ból. Megnyi- 
ó beszédét Bodnár Imre cipész- 

mester, a dalkör Tagja mondo'R, 
végigvezeíve a hallgatóságot Petőfi 
életén, születsétől haláMig Utáni» 
•íz Iparoskor szalonzenék ara Tég- 
a«i barinesler vezet-éséve' in 
uyitáuyl játszott, majd Huszár 
Margitka énekelt két Petőfi dal!- 
melynek zekéjét Ferenczi József ci- 
pés-zmes'-er szerezte. A Cipész D»h 
kör énekelt ezután Szlttiai Edv kar- 
nagy vezetésével Pelőfi-dait. mail 
Orosz. Mihály. Fiion Janika Lukács 
Alfonz, szavalt és a. Dalkör vioadU 
>z orosházi munkás dalosver- 
énekelt darabját, a ;Virág és pi • 
angó"-í, L-tolsó számként az Ipa' 
rosikör szaionaenekara a ..Bá-d 
'•án'1 opera fantáziáját ojói - •

MEGJELELT -
Isbélhy;

Héhsr-Magyar szótár
CSILLAG könyvkereskedéi
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HOL SZÓRAKOZZUNK?
A POLJLO MOZI 

A francia filmgyártás legújabb 
gyöngyszeme

Máltái ház
Főszerepben Viviano Roman6c 

és Louis ,luvet
-Elaodáso* fél 55, fél 7, lel 9-korj 
-vásár, és ünnepnap d. c. ii-kor is

Vígszínház-mozi
Debrecenben elanzör a legizgaJme 

sabb Uémtortenet:

Teherán
Hatalmas angol vHágtilmt Fősz.; 
MARTHA LABARR. DEREK FARI) 
Előadások; 4, s és 8 órakor

„ , Meteor-filmszínház
Szeptember 10-11, seerda-osütörtők
o.moj Eizsi, Turay Ida, Keresztessy Mária. Pataky Jenő, Rajnay 

Gábor, Makláry Zoltán pompás magyar vígjáték attrakciója:

Garszonlakás kiadó
MQPEX VILÁCHIRAD6 Elootiásek ti tkiiziiw ft 6, g érakor

A h 
„Debrec 
megvon 
4 vezé’ 
gyilagos
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Hamis tételek a mérlegben
iFtmi ßid© István

A helyi kisgazdapárti sajtó, 
„Debrecsen“ vasárnapi szamában 
megvonja a választások mérlegéi 
A vezércikk komoly hangja éa lár 
gyilagosságraj törekvése megérdem 
ti, hogy jobban szem ügyre vegyük 
Törekvésünk annyi, hogy $ mérleg 
egyikét hamis tételét kijavítsak,

Nem tudjuk eléggé helyteleni 
leni azt gi demokratához nem 

illő csoportosítást, amivel a Kis­
gazdapárt egyes körei a választás 
eredményét értékelik. A „Dcbre" 
ezen’' most nem először esik bel
abba a súlyos hibába, hogy a vá­
lasztások ..polgári“ többségét hang. 
Súlyozza ki. Ezt írja a.lap: 

*KisgazdapárttóI eltávolodott , vá 
la-sztók nem távolodtak el a oolgá. 
ri alaptól“ És később: „Á válasz 
fáson a tömegeket jó részben világ­
nézeti, ideológiai szempontok vezet­
ték.“ A Kisgazdaparti sajtó tehát 
minden fenntartás nélkül egy kalap 
alá, úgynevezett „polgári“ kalap 
a á veszi a Pfeiffer-párto! és saját 
pártja1, ugyanakkor pedig határo­
zottan elválasztja magát a kon lief 
ős, demokratikus partnerektől, a 
munkáspártoktól. Ez a valósággal 
nem törődő csoportosítás nem vall 
demokrata gondolkozásmodra. 

Tudomásul kell azt venni, hogy 
a szavazásnál, csakugyan világné­
zeti kérdések dőltek el, de a válasz­
tás nem a marxizmus éa a nem- 
mamamus között dőlt el, hanem 
a demekratiikus építés és a reakció 
között, Erről volt Szó és .Magyar- 
országon még sokáig erről lesz szó!
A magyar nép választott a válesz- 
lási szövetségben tömörült építő, 
demokratikus pártok és a sokszor 
fasiszta a.güációval lázíló ellenzéki 
padok között. És a magyar nép 
többsége, hatvanegy százaléka a 
nemzeti összefogás demokratikus 
politikája mellett állott ki, ez a vi­
lágnézet győzött!

A polgári és nem-polgári tábor 
divatos Szétválasztása a fasizmus 
maradványa. Emlékezzünk csak 
vissza: a második világháborúban 
marxisták és nem~marxisták, a ke­
leti Szovjet demokrácia és a nyuga- 

polgári demokrácia hívei össze­
fogtak egy táborba a fasizmus le­
győzésére. Ezt a demokratikus blok­
kot akarták Hi Herék minduntalan 
megbontani azzal, hogy a „közö el 
enäeg', a marxizmus ellen szólí­
tották egy táborba az összes kapj 
lalista. „polgári“ erőkét. Nem sze­
rencsés dolog, ha most, a második 
világháború közvetlen közelében, 
amikor még mindig a demokrácia 
birkózik az új életre kelt fasizmus 
ml, hasonló, ideológiával próbálják 
egyesek megbontani a demokrati­
kus összefogást.- Minden jó demo­
krata tudja, hogy a hol magy-feren 
oi. hol sulyokista, hol pfeifferista 
mezben jelentkező fasiszta, veszély 
a magyar nemzet döntő kérdése. 
Ebben a' harsban nem engedhető 
meg a közős „polgári“ világnézet 
vállalása a fasisztákkal és nem 
tűrhető meg a demokratikus arc 
vonal siéjjólbontása, a nép megté­
vesztése!

A DebrecBeo" merlebében ha 
mis tétel az is:

•„..sokkal üdvösebi) lett volna, 
öa a polgári alapon álló tömegek 
aagyvósze a Kisgazdapártban ma 
ra<l, amely párt már eredményes 
vizsgát lelt a demokráciából“. Iti 
19 megtévesztő a „polgári alap“ 
hangozta(,áaa. A Kisgazdapártnak 
átnia kelt, hogy nemcsak a ,-pol- 

Sdri ‘ alapon álló tömegek lávolod- 
e tőle, merítiiSzen a gyakorta 
polgárinak nevezett Paras/i- 

párt jó százezerrel több új szava- 
<al,)t kapok és a Magyar Kom­
munista Párt is az új paraszti 

vázát okikat lett az orSizág legc- 
tosebb parasztpártjává. Honnan 
ädodik eg ft többlet? Nem vüáe.

hogy a Kisgazdapárt ingadozó po 
litikájából kiábrándult, demokrati 
kua paraszti tömegekből. Ezeknek 
paraaztdernok ráciát hírdélö, egy ér" 
•elinü politika kellett volna, az, 
amit a Kisgazdapártban nem kap­
tak meg.

Tudjuk, hogy a ,J)ebreczen 
nem rájuk gondolt elsősorban 
amikor az elvesztett tömegeket sa.j 
a,ál ja. Itt arról a polgárinak becé- 
zeit, de valójában izziig-vérig reak' 
cióa tömbről van szó, amely 
1945-ben a Kisgazdapárinak, most 
pedig legnagyobb réSzfc a. Pfeiffer 
pártnak adta voksát, Ennek a tö 
mégnék a Kisgazdapártitól, való el 
fordulását örömmel keil üdvözölni. 
Velük együtt nem tett ,.eredményes 
vizsgát demokráciából“ a part, 
hisz ők voltak az összeesküvés, a 
szakadatlan válságok támasaléka. 
De nélkülük jó, demokratikus-poli­
tikával még eredményes vizsgát te­
het a Kisgazdapárt i
A kisgazdapárti !ap' íe'sorolja 

az elkövetett hibákat, A 
felsorolásban találunk néhány igen 
egészséges, öszimle szót is, sőt a 
leglényegesebbre, az igazságra is 
rátapint a vezércikk. De ifit is 
adódnak tévedések.

Legfontosabb köztük a Kisgaz 
dapárt „folytonos engedésének1

rossz szempontú felvetése. Való 
igaz, hogy a Kisgazdapárt' szaka 
da ttomul engedeti a külső hatás 
nak. De nézzük csak meg: melyik 
oldal felé voút olyan nagyon enge­
dékeny? Kétségkívül a jobboldal 
felé. Elcsépelt tény, de örök inte­
lem az, hogy az összeesküvés aka­
dályaiénál beépülhetett a párt if­
júsági tagozatába, paraSztß-zövet sé- 
gébe, képviselőcsoportjába és felső 
vezetésébe. Ezt az engedékenységet 
miért nem vetik fel (Sohasem? Pe­
dig ez, a, jobboldaliak való -engedés 
tépázta meg a Kisgazdapártot és 
nem az, hogy a sarokba szeritott 

összeesküvők, Nagy Ferencék vagy 
pedig a veszedelmet totó becsületes 
kisgazdapártiak, Dinnyések halt- 
gat'iiaik a nemzetet féltő baloldalra.

A part tömegeinek jórészét ez a 
politika zavarta széjjel. A demo­
kraták otthagyták pártjukat, mert 
féltették az összeesküvőket megtű­
rő es velük cimboráié pártitól a 

földreformot, a demokrácia minden 
nagy áldozatta! teremtett vívmá­
nyát, a reakciósok pedig azért for­
dítottak hátat a pártinak, mert ha 
késön íe, de végül mégiscsak vol­
tak, akik hallgattak a jó szóra es 
a demokratikus politikának szerez­
tek érvényt. Ezért saéledt szét. a 
párt tömegeinek nem jeleni éktelen 
hányada. Kétirányba mentek: egy­

részt a Parasztpartba és a Magyar I \
Kommunista Pániba, másrészt | . e , . ~
Pfeifferék pártjába vagy a többi Ä liajdúságl tePüléll.T» 
ellenzéki csoportosuláshoz.

J t't- a-z ideje, hogy a Kisgazda
párt vezetősége . és alsóbb 

szervezőiéi végre megvonják a vá 
toisz.ta.sok hibáit un mérlegét. Egv 
demokratikus pártnak, nem szabad 
visszariadni az éles önkritikától, 
hiszen ez teszi valójában demokra 
tiikussá. A helyes út, amin a pár 
lot és nemzetet egyaránt gazdagí­
tó kibontakozásra el lehet jutni a.z 
amit a „Debreczen“ így fogalma­
zott meg: „Őszintén meg kell mon­
dani; a párt nem tartott kellő és 
szoros kontaktust magával a nép­
pel- Érijük elsősorban a- magyar 
falú népét. Nem adott kettő mér­
tékben irányítást a népnek s nem 
fogadott cl irányítást a néptől. 
Pedig a kettőnek összevetéséből 
szüléiéit volna meg a legjobb poli­
tika.“ ,

•ft kel! keresni a bajok okát! A
neppel ke.ií po.ifizálmi a magyar fa­
lú es város kétkezi és szellemi 
munkásaival. Ha rájuk hallgatott 
volna koalíciós fegyver! áriunk 
akkor most mindketten ünnepelhet­
nénk választási előretörésünket. De 
ami késik, nem múlik. Bízunk ben­
ne, hogy a múlt tanulságainak he­
lyes levonása után, a választási 
mérleg ha-misitatla-n megvonásával 
becsületes, demokratikus munka, 
szép jövő áll a Kisgazdapárt elölt

Erélyes harcot a drágaság ellen!
Elfogtak egy tojásdragítót a keddi ketipaaccm

kereskedőknél
Nj»írábrányban, Hajdúlhadházort, 

Hajdúböszörményben és még több 
más hajdúsági k ö/ségb v n őrizetbe 
védték terménykereskedőket, akik 
nem tudtak elszámolni a gaboná­
val. Vizsgálatot tartanak vala­
mennyi hajdúsági termény .keres­
kedőnél, mivel az a gyanú áll 
fenn, hogy elfeketézték a gabonat-

Igazságygyi
kinevezések

A köztársaság elnöke az igazság" 
ü gyminisz térnék a miniszterelnök 
útján tett előterjesztésére dr. Bo­
riim bej Zoltán debreceni törvény- 
széki bírót és dr. Balás László deb­
receni ítélőtáblái elnöki titkárt a 
debreceni ítélőtáblához bírákká, dr. 
Csíki-Mészáros Tibor debreceni 
államügyésat a debreceni főállam- 
úgyószséghez főájlamügyéshelyet- 
tessé, dr. Gzipolt György debreceni 
lörvényszéiki bírákat a debreceni 
törvényszékhez tanácselnökké, dr. 
Dcág Gyula debreceni törvényszéki 
bírót a mezöcsáti járásbíróság el­
nökévé, dr. Szeszéit Gyula, a haj­
dúböszörményi járásbíróságnál ide­
iglenesen szolgálatba állított, yoit 
nagyváradi törvényszéki bírót, a 
hajdúböszörményi járásbíróság el­
nökévé és dr- J óha János, debrece­
ni törvényszéki titkárt a debreceni 
törvényszékhez bíróvá kinevezte.

Valami ideges f eszülte eg vem na­
pok óta e piacon. Nem a felhő 
zalaiban van a hiba, nem is a fo 
gyasztokozönség a felelős érte 
hanem az, hogy az árak hullám 

, , tendenciózusan mind ma
gasabb árszint felé csap fel. Egyik 
nap 80 fillér a burgonya, másnap 
ugyanabból a halmazból már egy 
forintért mérik kilónkínt, $ a 
fogyasztók, aikik érzik, hogy ki 
vannak szolgáltatva a nagykeres­
kedők és spekulánsok ön kényé­
nek, egyre türelmetlenebbek lesz 
nek.

Nem lehet szó nélkül elmenni 
amellett, hogy hosszú napokon 
keresztiül egyáltalán nincs tojás» 
Azután valaki jön ós megszánja a 
szerencsétlen vevőket: megjelenik 
egy kis kosár tojással a, karján és 
hajlandó darabját kegyesen egy 
forintért áruba bocsátani. Az ár. 
jelző fekete . táblán pedig bosz- 
yzanló módon gúnyolódik az em­
berrel a flórát: Toj£s 60 fillér.
Ilyen állapotok melleit a fogyasz 

tök a legnagyobb megelégedéssel 
vettek tudomásul u keddi heti 
piacon a rendőrség beavatkozását 

tojásdrágítók ellen. Nagy em- 
bergyürü vett körűi kél tojásos­
kosarat, mikor • közbelépett az 
ügyeletes rendőrőrsöm és ki­
emelte a megszeppenve tiltakozó 
drágílöf a kör közepéről. Üljük a 
rendőrségen fejeződött be, ahol 
a tojás elkobzása és «0 filléres 
áron való kiárusítása köveikezett. 
Örömmel fogadjuk az árdrágítók 
elleni harc bevezetéséi, de egyben 
arra is felhívjuk a figyelmet, 
hogy míg az asszonyt a rendőr­
ségre kísérték, három másik drá­
gító rémülten összecsomagolt és 
kereket oldott. A jövőben u laz-

aiaí nagyobb körültekintéssel kel­
lene végezni, hogy a feketézőket 
és árdrágítóikat végképpen ki tud­
juk irtani ' a debreceni piacról.

Legsürgősebben követeljük a 
burgonya árának maximálását. 
Tudjuk, ár-maximálás . ellen az a 
leghatósosabb érv, hogy akkor a

burgonya el fog iünm a piacról
es feketén,méregdrágán ‘ lehet 
csak hozzájutni. Akkor pedig hi­
vatalosan, a szakszervezetek útján 
k«!I olcsó burgonyához juttatni „ 
dolgozókat, a gazdagok pedig, Rá­
kosi Mátyás szavai szerint kétsze­
res arat fizessenek.

Megmertek
Zsainay volt pesfmegyei 

főispánt
Hétfő délután Budapesten isme­

retlen tettesek megtámadták Zsar- 
nay Kálmán volt pestmegyei főis­
pánt.

Zsamay mint ismeretes, néhány 
nappaj ezelőtt küldöttséget veze­
tett a Kisgazdapártba és a köl­
ti ö&'.iség élén' befolyásolni akarta 
jobboldaliHaladó szellemű, " ‘ K"s“ía

új fiatalságot nevel a fanoncotthonUl“ ÄÄ
Ar MIZB »„«tut.., . 'óben összeesett. A mentők bevHAZ rwr segítséget nyujfott ez iparos 
tanoncotfhan felállításához

A Pavdlon-laktanya ragyogóan 
tiszta szobáiban -életerős—, vidám 
fiúk tonyátznaik két nap óta- Va- 
sárnap még nagyban foglailatps- 
kodtaK az új otthon berendező- 
sén, hiszen osaik előblevaló nap 
estek keresztül a költözés izgal­
main. Mint mondják

II,

KULUP újdonságai

Fehérneműit
íNyahfcendőh

WERMER-töl
I#iae=iitea S3,

valóságos megváltás volt ré, 
szűkre, hogy végre sikerült 

nyélbcültni ara átköltözést, 
mert a régi otthonban sók min­
dent nélkülözniük tellett. Molnár 
József rádió technikus tanuló ve 
zet «égig a szobákon, ahol emele. 
tes ágyak sorakoznak katonás 
rendben. A fiúk baleset elleni 
plakátokat szegeznek, ki mindé 
nütt, hogy otthonukban 6-e felejt­
sék el, milyen veszélybe kerül- 
h ötnek vigyázatlanság miatt. A 
ivonyhába benézve rögtön szembe- 
ti’indK, hogy a legfontosabb kellé, 
kék: a főzőedények még hiányoz­
nak. Tányérok, evőeszközök ísk 
kellenek még — s ahogy Molnár 
József mondja: nem utolsósorban 
főzni való is. így tanulóknak a 
gyermekotthonba kell addig járni
étkezni, míg végképpen be nem 
rendezkednek. A konyhából a 
nagylerembio megyünk, ami vala­
mikor a monarchia lisztura inaik
voll az Nívóiéi-: a falat) körös-

korúi nevezetesebb csatanapok 
nak a d ál unta« van,nak bevésve 
Egymásután érkeznek meg a ven. 
dégek, majd dr. Wittmann Adóm, 
az intézet igazgatója tort megnyi­
tót, Beszédéből kiderül,, hogy a 

^régi nyomorúságos otthon ° he 
-yett az új megteremtése milyen
nehézségekbe ütkozolt. Itt emlí­
tette első helyen a kommunista 
népjóléti miniszter, Molnár Erik 
adományát, majd az újjáépítési 
mmisztérium hozzájárulását és, a 
TIOSz segítségét, amik nélkül " az 
otthon el sem készülheiet Volna. 

Kevesell« a tanulók heti fize­
tését és ismertette programm." 
jál, amit az intézetben meg 
akar valósítani. EnneIt |öbb 
pontjai: az önképzés, sport, 

játék, könyvtár, 
jelenlegi ötvenes létszámot 

kellő segítséggel valószínűleg het­
venre tudják felemelni.

Ezután Vadászi Sándor szó. 
ctolis felügyelő tartotta, meg nagy­
sikerű beszámolóját, majd Molnár 
József és Bede Sándor MÁV gép- 
lakalostaníjló mondtak köszönetét. 
Az ünnepséget az igazgató zárta 
be, kijelentve, hogy haladó szel­
lemű, új fiatalságot akar terem- 

akik alkalmasak ' lesznek az 
ui Magvarurszág fcjépiléscrc.

írószerek, füzetek
í“'» • |,’,a,ók Kossufh-u. 21

S ffí fíflí (V árosháza)!
könyv kereskedő

tok a Rókus-kórházba. Kiderült, 
hogy agyrázkódást szenvedett.

Töíitstő zsidók elégelték 
az angol zászlót

A németországi amerikai öve* 
zetben működ,ő DENA német hír. 
szolgálati iroda jelentése szerint 
az elhurcolt Személyek bergen- 
belseni táborában vasárnap újabb 
tüntetésre került sor. A tüntető 
zsidók elégették Bevin brit kül­
ügyminiszternek az angol lobogó­
vá! díszített képmását, amelyre .a 
íliintetés során egy horogkeresztet 
fűztek. A hasonló zászlók alatt 
felvonuló tüntetők „Le az anti­
szemita Bevinned kiákásoka* 
hallatlak.

A németországi amerikai öve­
zetben lévő zsidó menekült tábo­
rok 104.000 lakója hétfőn egy­
napos sztrájkot rendez, tiltakozva 
a brit kormánynak és az: Egyesült 
Nemzeteknek ama politikája ellen,- 
hogy Hamburgba Szállíttattak a* 
Exodus zsidó kivándorlóit,

Az Exodus volt utasait szállító 
három hajó kedden délelőtt kö­
tőit ki Hamburg kikötőjében. 
Mintegy 1500 embert, nagyrészt 
asszonyokat tettek partra, akiket 
katonák és orvosuk támgatlak. A 
hajó lobbi utasai néni voltuk haj­
landók parfraszállnJ. Előbb egy, 
majd újabb félórái gondolkodási 
időt adlak a menekülteknek. A 
gondolkodási idő letelte után sem 
vollalc hajlandók partraszállni. 
Ezután katonaság és rendőrség 
szállt le a hajótérbe. Tagjai 
kaucsukpajzzsal, gumibottal, sisak­
kal és gázálarccal voltak felfegy- 
yyrg$ v®,

Fi
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10.000 forintnál 
zsákmányolt egy

értéket

Ismeretlen középkorú férfi állt 
meg dr. Pieisz József orvosi rendelő­
je elöli hétfői; a délutáni ói'ákoan- 
A járóelöknek feltűnt a húz előtt 
álldogáló' férfi, de semmi gyanúsat 
nem láttak a viselkedésében.

Á betörő arra várt, hogy az or­
vos elmenjen és mikor távozni 
látta, kisvártatva az ajtóhoz ment 
áikuíeSal pillanatok' alatt kinyítot*

1 tá, és behatott a rendelőbe, A ren­
delőből a lakásba ment, és több, 

.mini 10.000 forint értékű ruhane­
műt ékszert, órát szedett össze és- 
gyömöszöli zsákjába-, majd az író­
asztal-fiókot feszítette'fel és onnan 
3,100 forint készpénzt emelt ki,

A szeméi yleírás alapján a betörd 
ha marosa, kéziekéről.

Elkészültek féláron az első demokratikus
állami tankönyvek

Az idén éppen fejébe kerül az 
általános iskola tanulójának, 
könyvfelszerelése. mint az elmúlt 
esztendőben. Az J. és II. osztályos 
könyvek kétféle 'Kiadásban készül­
tek. qtás olvasókönyvet kap a vi­
déki és inast » fővárosi diák, az 
alsó osztályokban több könyv 
egybe lesz kötve. Az T. osztályban 
csak, olvasókönyvre van szüksége 
a tanulónak. A könyv ára 3 forint.

A If. osztályos olvasókönyv ára 
5 forint, a III- osztályban már 
három tankönyvre van -szűkség, 
a három könyv viszont összesven 
7 forintba kerül- A IV, osztályos 
tanulónak szükséges három körjyv 
ára V forint, A fejsőoszfályos tan­
könyvek te i-eiulkiviil olcsók, az 
V- osztályú hat, tankönyv ;I8 fo­
rintba kerül. sjsemban a tavalyi 
52 forinttal, a VI. osztályú ha'l 
tankönyv szintén 18 forint, míg

fanfolyamok sorozatára és lemezes hangversenyre 
készül a debreceni Szabadművelődési Felügyelőség

A tanyavilág részére népszerű színielőadások lesznek
annakidején kö- 

Szabadművelő-
A „Néplap“ 

zolie a debreceni 
dési Felügyelőség hároméves, ter­
vét és rámutatott arra. hogy en­
nek a tervnek a megvalósítása ha­
talmas léptekkel viszi előre Deb­
recenben a kulturális fejlődést- 
Ali CT két hónap . felt el a három­
éves terv elindulása óta és annak
első hetei tulajdonképpen a szer­
vezéssel és az anyagiak bktosí- 
váöáva] ' voltak elfoglalva- Mégis
vannak már ‘eredmények. Ez-ekro, 
számolt he- dr- Asztalos Sándor 
szabadművelődési felügyelő, meg­
bízott városi kulturl anáosnok és 
dr. Balogh László, aki a. szabad- 
művelődési felügyelő helyettesé­
nek ügykörét látja e-J.

— M egií n dúl ás-k o r íitz voi- a 
junk — mondotta Aszta íos Sán­
dor —-} hogy olyan ügyvezetőket 
szervezzünk be kiken keresztül 
a hároméves tervünk valósággá 
válik. Ezért

angusrötis tol > aulán fan folya­
mot tartottunk a* ügyvezetők 
számára és ezen HsziíáziuU **z 

összes elvi kérdésekéi.
A legfőbb tizem pont a szociolo- 

szemlélet szerint való értéke- 
-;ós voll és ennek a tanfolyamnak 
előadói Karácsony Sándor. Juhász 
Géza. Balogh Elemér. Ágoston 
György. Papp István. Vajda 
László. Koiiíogli Ákos, Komjáthi 
Lsjtván. I.iikíí Gábor, Szabó Árpád 
és Szabó István már személyük­
kel is biztosították a tanfolyam 
nívóját és annak későbbi eredmé­
nyeit.

— A tanfolyam folytatásaként 
szeptember ötödikén az összes ta­
nyai és üzemi kulturközpo-ntok 
ügyvezetőinek bevonásával egész- 
napos megbeszélést tartottunk és 
ennek a megbeszélésnek az vofl a 
célja, hogy mindent, amit az 
augusztusi tanfolyamon elvben 
tisztáztunk, azt a hároméves terv 
szempontjából konkretizáljuk- 

— Már eredményt is tudunk 
felmutatni. — ve-s-z-i át lelke .«jen 
a szót Balogh László. Terveink 
m "valósításán ak első mozzanata: 
a klinikai alkalmazottak kullur- 
csoportjá vasárnap ünnpélyes ke­
retek közölt felavatta kulturházát- 

A közeljövőbe« népkönyvtá­
rat és bábszínházát kap ez a 

művelődési telep
és állandó népművelési bangver- 
>i6ityeknek lesz a színhelye, ame­
lyen Debrecen legkiválóbb művé­
szei lépnek majd fej- 

— Az igazi munka csak most 
kezdődik — folytatja dr. Asztalos- 
— Még ebben a hónapban meg­
indítjuk a szabadszjnjátszók tan­
folyamát, amelyet Kormos La­
jos, a Csokdnai-szinház kiváló 
színművésze és rendezője vezet- 
A tanfolyammal párhuzamosan 
előadássorozatot tartunk « mai 
színjátszás összes problémáiról és, 
■zt-n a legkiválóbb szakemberek, 

mini például Major Tamás, Gobbi 
Hilda és dramaturgiai vonalon 
Héber László tartják meg az elő­

adásokat. Egyidőben megállapod­
tunk a szín-igazgatóval, hogy a 
tanya világ részére vasárnap dél­
előtt mérsékeli helyáron előadáso­
kat rendez, m egyelőre ..Az ember 
tragédiája“-! és a „Háry Já­
nos“-!. A sza-badszí-njátszó tanfo­
lyammal kapcsolatos 

annak a versenynek a meg­
indítása Is, amely műkedve­
lőink összefogásán és -előadá­
sai ,színvonalának emeléséi 
tűzte ki feladatul. Ezr célozza 
a műsorközpont legrövidebb 
Időn bejül vájó felállítása is- 
Anyagilag hogyan van biztosítva 

:i szabadmuvélődés munkája ? — 
teszem fel a kérdést

— Költségvetésűnket felterjesz- 
iettiik a m>i n isz téri um bg, de még 
a' kulfus-zköltségveí'és nincs jóvá­
hagyva- A. város költségvetésébe 
25.000 forintot állítottak be erre 
az évre, -Ígéretet kaptunk a mi- 
nisztérkimiól. egy kuíturautóra, 
amellyel a. tanya világban rendez­
nénk hanglemezei hangversenye­
ket. Már a következő vasárnapon 
a Déri-téren szabadtéri lemez- 
hangversenyt rendezünk- Blörctót- 
hatólag Beethoven V. és IX. szim­
fóniája Kerül lejátszásira, csak 
még a lemezek kölcsönvételéről 
folynak a tárgyalások- Október 
.hetedikén. kezdődik meg Orosz 
István, az általános iskoláik or­

szágos zened . 6zákfel ügyelőjének 
Vezetésével egy

kéthetes tanfolyam az ének­
karok vezetői részére.

A “ tanyákon a* analfabéta tanfo­
lyamok szervezése folyamaiban 
van és rövidesen megindulnak a 
Városban az egyes szaktanfolya­
mok: csuhé, gazdaasszonyképző, 
szabás-varrás. Érintkezésbe lép­
tünk a Gyérm'eklélektani Intézet­
tel is, amely előadásjsorozatot fog 
tartani a gyermeknevelés le 
aktuálisabb problémáiról.

Aktív munka és konkrét ered­
mények jelzik a debreceni szabad 
művelődés útját. Keveset beszél­
nek, a-nná-l többet produkálnak- 
Támogatásuk a városnak és ál­
lamnak elsőrendű kötelessége és 
érdeke, hiszen ennek a, harcnak 
a ^menetelétől függ a jövő ma­
gyar nemzedék sorsa-

Országos ünnepséggel ülte meg
haromnegyedszázados jubileumát 
a debreceni nyomdászság

Nagyszabású ünnepség kereté­
ben ülte . meg fennállásának 75 
éves ■ jubileumát a Könyvnyomdái 
Munkások Segélyzö - Egyesületének 
debreceni kerülete. Az ünnepségem 
a helyi hatóságokon kívül a fövá 
rosi és vidéki íársegyesiiletek is 
Szépt számmal képviseltették ma­
gukat és á Szeged leik dí-szzászlóí is 
ajándékoztak a jubiláló egyesület 
nek- A 75 éves évforduló kereté 
ben avatták föl a Segélyző Egye­
sület gyönyörű díszzáSzJ-óját is, 
melynek zászfcaoyai tisztiét Szabó 
Kálmánr é, Ménes Jánosaié, Má­
tyás Istvánná és Sz.gethy Gyuláaé 
vállalták.

Az Arány Bika Szépen, dekorált 
nagytermében a debreceni Grafikai 
Munkások nemrég alakult, jól fel­
készült da-lk-ara nyitotta meg az 
ünnepi díszközgyűlést Lovoss Jó­
zsef karnagy vezényletével. Simon 
István, az, egyesület vezetője is­
mertette ezután, a harmadik 25 
észténdő történetét, az eredménye­
ket. a veszteségeket és 

a nem kis számú mártírokat, 
akiknek a ii sztélé tere egy per­
ces néma felállással hódollak 
a termet zsúfolásig megtöltő 

helyi és vidéki résztvevők. 
Végül a nemzetközi nyomdász azor 
lidaritás éltetésével fejezte be be­
szédek Ak Országos Központ ré­
széről Brumitter László méltatta a 

'nyomdászság érdemeit. Ezután ke­
rült sor a díszizászl'ó - avatására, 
amelyre Szabó Ká;.mánuó azzal 
kötötte fel szaillagját, hogy dicső­
séggel induljon az újabb 25 év fe­
lé Mátyás István né nyomdaigaz­
gató felesége kedves közvetlenség­
gel mondta: sohasem felejti el az . 
hogy maga: is a nyomdászság so­
raiból került ki. Nagy tapgot ara­
tott Ménes Já-nosné beszéde, aki 
szalagját azzal kötötte az ünnepé­
lyesen 1 meghajtott zászlóra, hogy 

a nyomdászok dicsőségé- 
hirdesse időtlen időkig. Végül Sri* 
ffrfhy Gyuláné helyezte el a szala­
got s következő szavak ' kísérőié­
ben: Legyenek a nyomdászok min­

dig a kukára, szolgálói, RasBy- 
sdty Miklós gépmester erre áss al­
kalomra írt, „Legyen , világosság* 
című verset adta- elő, majd a Ve 
gyes Kar a Gutemberg-indülőt éne­
kelte el, olyan sikerrel bogi meg 
kellet ismételni.

A zászlő-szögsk bevérése uián
az üdvözlésre került a sor. 

melyet Szabó Kálmán pol-gármesr 
tier a város közönsége nevében 
mondott beszédével nyitott meg 
Kiemelte, hogy az 50 éves jubile­
umot is egy borzalmas háború 
után tartották meg:, ott azonban 
csak rendőri eldenőnzés mellett ün­
nepelhettek. Á 75 évet is egy nagy 
vérengzés előzje meg, azonban 
most már Szabadon és önállóan 
ünnepelhetnek, további biztosítéka 
az erős . szakszervezetbe,u van. Má­
tyás István a főnökegyesület vidé­
ki Szakosztállyá nevében,Szabó Ist­
ván a Szociáldemokrata Párt, Mül­
ler Sándor a- Budapesti Sokszoro­
sító iparliestütot, Harmath István 
a budapesti grafikai munkások 
szafcs-zerveze-te, Si-nalj László a 
debreceni könyvkötők,, Léber Péter 
a szegedi nyomdai munkásság, 
Csuka László a debreceni ipartes­
tület sokszorosító szakosztálya, 
Petri István a győri, Széki Sán­
dor az egri, Primo János a pécsi 
kerületek,Menus János a gyomai­
ak, Péter János a nyíregyháziak 
és Károly László a hódmezővásár­
helyiek nevében üdvözölte az ün­
nep;© egyesületei. A Magyar 
Kommunista Párt üdvözletét Végh 
László tolmácsolta, rámutatva ar­
ra, hogy

ha valaki, ügy a Magyar

Kommunista Párt tudja érté­
keim, -mit jelent a betű, n saj­

tó szabadsága
melytől Magyarországon a fclsza- 
natiuH'&sig meg vo't fosztva, iíc 
most a kommunisták szava eljut 
a magyar nép széles rétegeihez, az 
a magyar demokratikus szabad­
ságjogok melleit a sajtó kiváló 
munkásainak köszönhető.

A -bensőséges ünnepség az iner- 
nacionálé hangjaival ért véget.

Még tartott az ünnepség az 
Arany Bika. nagytermében, mikor 
a Déri-muzeum. előtti parkban a 
budapesti Guten,berg-zcnekar sza­
badtéri iiaíagve^enyt adott. Este 
pedig

ünnepi hangverseny
következett, ahol kiváló zenekaron 
kívül budapesti énekesek és előadó- 
művészek mellet debreceni éneke­
sek is felléptéik. A válogatott mű­
sorból is kiemelkedett a két S*e- 
csődy Irén és Szigeti Sándor Szép 
hangja, de nem. maradt mögöttük 
Környey Lajos sem. Az előadómű­
vészek közriil Kovács József kőt 
szavalatával tűnt ki, míg Pártos 
Ilii szintén tehetségesen adott elő 
ké verset. A debreceniek kö-zül 
Egervári Ilona és Simon István 
'lépett föl nagy tetszés mellett. Kü­
lön ki kell emelni a jól képzeli és 
és kitünően összetartott Gutenberg 
zenekart és annak karnagyát, 
EIzncr .Bélát, aki egyik s-zerzemé- 
uyét is bemutatta. A mindvégig 
lelkes közönség nagy. élvezettel 
hallgatta a kitünően sikerült hang­
versenyt. mely méltó befejezése volt 
a Segélyző Egyesület 75 éves jubi­
leumi ünnepségeinek.

az elmúlt e&ztendőben 49 forintba 
került. ti VII. osztályos hét tan­
könyv pedig, 21 forint, szemben a 
•tavalyi 50 forintos árral- A .kul­
tuszminisztérium közlése szerint 
az egyes tankönyvek nyersanyaga 
többe keríti, mbit a tanköny vek 
bolti ára- Szeptember végére az 
összes tankönyvek glkészülnéK és 
megfelelő példányban állnak majd 
a tanulok rendelkezésére.

Anyakönyvi hírek
Születések: Puskás Láealó tűzoltó,. 

László és Tibor; Tóth Péter hpsz.. 
Péter; Kálói Géza MÁV üzemi altiszt. 
Anikó; Papp József MÁV lakatos' 
Zoltán; Janka Péter hentes ás mészá­
ros, Emma; Papp József npez., Józsrl 
Péter Lajos MÁV fűtő, Lajos; Ezölötí 
Imre MÁV tüzilcovács. Margit; Nagy 
Imre npsz., Ibolya; Sátrán Ferenc

at*ánna 73 éves, Ebes
Z617

, Bíílflrs/nifpt ra,e!,a’ matracaráilli, afrik,! UulUldtUvüi, szalmazsák és mindennemű
Rárpsfoskelfékek nagy választékba!

(WÍ0fl8l], ilossitlli - uttea 27.

Kereskedő hírek
Kocsmárosok ay. adókoi:óeségi adó» 

kíit 11-c:np 06iitörtökön. 12-én, pénto- 
keu és 13-án, szombaton 4—óig- 
fizethetik a szokott helyen, — Kávé- 
merő és kifőző ezakosztály anóközö»- 
‘égi tagjai az adókat 14-én estig ren­
dezzék az elnöknél (Mikióe-utca 2.) *
Tüzelő és építési anyagkeresketíökf 
Szeptember havi adóelőlegét 12-én ée 
13-án délután 1 óráig minden adó- 
közösségi tag a Társulat kistermében1 
ap énztárnái feltétlen ül rendezze. 
Azok a vásározó kereskedők éő iparo. 
sok, akik a zsibvásárral szemben a 
kaszárnya mentén foglaltak, vagy 
akarnak helyet foglalni, iparigazok 
ványaikkal együtt jelentekezzenek ^ 
Társulat irodájában. Szombaton &< 
he]jrek újból fel leőznek osztva. ~~ A 
váaári és üzletnélküi kiskereskedők, 
valamint azok, akiket a szövetkezet 
megalakítása érdekel. a Társulat kis­
termében lo-án, szombaton délután 6 
órakor feltétlenül jelenjenek* meg. — 

A Társulat választmánya io-ón* szer. 
dán délután 6 órakor a társulati 
székház kistermében ülést tart. — 
Fűszer kiskereskedők adóközösségi 
adóikat 14-én estig fizethetik a szak­
osztálynál, Nyomtató-u. 9

Cukor póljeiyekel
a testi is nshéztesti munkásoktól a kiske­
reskedők csak szent. 16-ig fogaíhair.ak e|

Riszerszövetkezet

Sajáttermésü

íokajliEgyaliai-farcali
BOROK 6 - frt-tól

literenkénti kihordásra 
FEHÉRVÁRI SÁNDOR, Nyugati 
utca 14., Szepesaégi-utca 13

iái

Wlél

íoe; Bakonszegi Imre tímár, Katalin;
Antal János MÁV fütő. Ibolya; Klein 
Hermann kereskedő, Tibor; Ceilla.- 
Sándor 100 százalékos rokkant, la
Jos; dr. Preis József orvos, Éva.

Eljegyzések; Karap Imre—Jju; ai
Etelka; Fazeka« Ferenc—Zéman Mer­
cedes; Forenczy György—Orszó Hona;
Zádor Jenő—Kánási Etel; Mázok !

még!
muri

László—Pál Eszter; Polgár Sándor—
Amália„

Halálozások; Sánlha Julianna, o3 töbti
éves, Woíaffka-utca 16. özv. dr. Toi- A
nay Elemem Borbély Katalin 61 falu!
éves, Ságvári E.-u. 5. özv. Neywirtii vasi
Abertné Spitkó Amália 70 éves, Eöt- mea
vös-ute 5. Bak Erzsébet Sí napot. sági
Nagycsere 136 Pányoki Éra lg hó­ nek'
napos, Győngyvirág-n, 3. Ftilöp La- vauj
joené Elek Júlia 40 éves, Kurucz-utca muq
64. Bene János vllamoskatauz 21 c ég baríj
Álmos-utca 8, özv. Újvári János né eme
Csallak Mária 62 éves, Rákóczi-;:", :v sori*
3S. Kovács József elektroműszerész 25 jj
éves. Mikióe-utca 9. Bobus Károlyhé tak 1
Ibaulik Paula 64 éves, Honvéd-utca járói
2Özv . Oláh. Ietvánné 67 éves, Szc- ’léi I

a
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JOBB M8RG8RINT KÉR DEBRECEN
Wlénes János h, polgármester a húsiparosok ülésén

Az ipartestület mészáros és hen­
tes szakosztálya népes ülést tar­
tott hétfőn délután, melyen Ménes 
János h. polgármester is megje­
lent, hogy tájékozódjék a waafcma
problémáiról-

Szilágyi József, a szakosztály 
elnöke ismertette azokat a sérel­
meket, mely ennek a nagymultú 
szakmának a működését gátolják- 
A marhahús árának kiiigazitáeáról, 
8Z élősertés árának indokolatlan 
emelésiről, a már idejétmúlt be­
szerző csoportok működéséről, a 
zsír árának szabályozásáról, a 
kontárkérdésről, valamint a rossz- 
minőségű. hatósági margarinról 
tett többek között említést, Ménes 
János h- polgármester válaszában 
részletesen kitért valamennyi 
problémára és ígéretet tett', hogy 
a hűsiparosok jogos kérését támo­
gatni fogja, ha azokat kellő indo­
kolással előterjesztik. Tisztában 
van azzal, mit jelent a beszerzési

csoportok felelőtlen munkája 
mellyel az árakat vidéken felve­
rik és a húsiparotok megkerülé­
sével még az adózás ajól is ki 
vonják magokat. A margarin mi­
nőségében eljárnak a közelfátás- 
ügyi minisztériumban, ahol a 
rosszminőségű 1 Titán-gyártanány 
helyett, más gyárak készttmÍnyeit 
fogják kérni- Kérte azonkívül az 
iparosokat: erejükhöz mérten ve­
gyék ki részüket a hároméves 
terv megvalósításából, „ amellyel a 
vásáriőfcép esség növekedését és 
ezen kérésziből a« iparosok na- 
gyohjj forgalma. is biztosítani 
tudják.-

A szakosztályi ülés köszönetét 
mondáit a helyettes polgármester­
nek azért a figyelemért, mellyel 
a húáiparosok felé fordult és biz­
tosították arról, hogy minden ha­
tósági intézkedést a legnagyobb 
készséggel támogatni fognak-

Utat csináljak Tiszacsegén 
a kommunista falujárók

A győzelmes választások után 
méginkább kiterebélyesedő kom­
munista falujárás áldásait egyre 
többfelé érzik Hajdú megyében^ is. 
A debreceni munkásokból álló 
falujáró csoportok vasárnapról- 
vasárnapra autóra szállnak, hogy 
meglátogassanak egy-egy hajdú­
sági községet. Mindig ott segíte­
nek, ahol a legnagyobb szükség 
vau rá s mikor egynapi áldozatos 
munka után elhagyják a falvakat, 
barátságosan integető, kalapot 
emelő fiatalok és öregnek állnak 
sorfalat az elgördülő autónál.

Legutoljára Tiszacsegén alkot­
tak maradandót a debreceni falu­
járók: a hajdúmegyei útépítések­
nél dolgozó munkások Dóró Já­

nos debreceni köveeőcsoportjárni 
díjmentes többletmunkával megcsi­
nálták a gyógyszertártól a temp­
lomig vezető gyalogütat. A őse­
getek azóta már az új járdán lép­
delnek boldogan és nem kell to­
vább attól tartamok, hogy esős 
idő esetén, vagy majd télen, el­
süllyednek. a feneketlen sárban.

A. kommunista munkások a 
templomhoz építettek utat — 
kell-e ennél édesebb bizonyítók 
arra, hogy a kommunisták nem 
ellenségei a vallásnak, az: egyház­
nak? A néppel, a népért dolgo­
zunk s ezért ;iön velünk Tisza- 
csege, az egész Hajdúság 
egész ország vallásos népe.

az

Nyíregyháza iparosítását sürgették 
a kereskedő és iparos nagygyűlésen

Kereskedő- és iparosgyülóst ren­
dezett Nyíregyháza_ város, ahol 
elsősorban az áruellátási, hiteiker- 
dési és közlekedési panaszokat 
tettek szóvá. Az értekezleten 
résztvett Fazekas sándor polgár- 
mester is és értékes beszámolót 
tartott Púifi _ József, a Magyar: 
Kommunista Párt nyíregyházi tit­
kára, aki rámutatott árra, hogy 
mindent el kell követni Nyíregy­
háza iparosítása érdekében, kü­
lönben a város fejlődésére számí­
tani nem lehet. Erinek érdekében 
Nyíregyháza közlekedését javítani 
keli, még pedig oly módon, hogy 
ne csak Nyíregyházáról indulja­
nak autóbuszok Debrecen felé, 
hanem a környék lakosságát ■> í- 
gvék a nyíregyházi üzletekbe. A 
MÁV részéről az áruszállítás, pon­
tosságát kérték, ugyanis előfor­
dultak olyan esetek, hogy csak 
hosszas kerülővel, késedelmesen 
érkeztek meg a megrendelések.

A nagy érdeklődéssel hallgatott 
beszámolóra, amely a nyíregyházi 
iparosok és kiskereskedők valíi- 
mennvi problémáját felölelte, dr. 
Rádai .László a debreceni kerületi 
kamara képviseletében válaszolt,

rámutatva arra, hogy az áruellátás 
terén tapasztalható hiányokat ne 
a többi város rovására igyekez­
zenek javítani. Hivatkozzanak 
arra, hogy Szabolcs megye milyen 
nagy mértékben járult ho’zzá az 
ország élelmezéséhez s így méltán 
számít arra, hogy ennek ellenében 
kivételesen nagyobb iparcikkellá­
tásban részesüljön. Az értekezlet 
ezt a javaslatot magáévá tette s 
azt a debreceni kamara is támo­
gatja at illetékes kormányszer­
veknél.

Elhatározták azonkívül, hogy a 
Gazdasági Főtanácshoz fordulnak 
jelentősebb pénzügyi támogatásért, 
melyet az ipar és a kiskereskede­
lem fejlesztésére fordtanak. Ha­
sonló segélyben részesült már 
Miskolc is, így ezt a kérést sem 
utasíthatják el.

A kereskedelmi miniszter képvi­
seletében dr. Olasz Vilmos kama­
rai titkár vett részt a nívós érte­
kezleten, melyen elsősorban a 
nyíregyházi Kommunista Párt ak­
tivitása domborodott ki, amely a 
kisemberekért folytatott küzdelmét 
a választások után is a legkővet- 

I kf zetesebben viszi tovább.

Női divatáruk,
PIAC-UTCA 40.

SELYMEK, szövetek, inganyagok, 
FEHERNEMUEK nagy választékban

Tóthfalussywál
—* Itangya-bé rhaz

Rizs előjegyzés!
A DÓRJÁN LÁSZLÓ
fűszer gyarmat rüvitl- ás leslékáru nagykereskedő
Debrecen, Piac «Ica 83»

Földesi ifjak kitüntetése
Non György, a MADISz országos 

főtitkára a földesi MADISz szerve­
zet iöbb tagját példaadó munkássá­
ga elismeréséül a „Több munkával, 
jobb jövőmkért“ jelvénnyel tüntette 
ki. A Mliintetitek: Gaál Zsigmond 
József, Joó Lajos, Balázsi Imre, 
Pércsi Lajos, Tóth Ferenc, Sápi 
Géza, Fekete Lajos, Tóth László, 
Joó Jenő, Rác* Sándor, Rav Piros­
ka, Na®y Juliánná, és Kőben Jó" 
zseí tanító a földesi templomkert, 
a: községháza előtti tér, a Petőfi-iér 
virágágyainak rend behozásában és 
parkírozásában, a liadhavonultok 
hozzátartozói földjének meg-müveié 
Síiben és sok mÁs nemes akcióban 
végeztek példamutató munkát.

Debrecen város 
zeneiskolájának évkönyve

Aligha hittük eddig, hogy szükség, 
képen tények és adatok felsorolásává 
szorítkozó intézeti évkönyv is lehet 
érdekes, sőt hevenként izgalmasan ér 
dekes olvasmány. A Galánffy Lajos- 
szerkesztette Évkönyvtől alig tudunk 
megválni, ha egyszer kezünkbe vettük. 
és nem is a mozgalmas események 
rajza. az. újrakezdés nehézségei meg 
kiizködései, az újjáépítés lendülete az 
ami az olvasót elsősorban megragadja, 
hiszen hasonló nehézségeken többé-ke- 
vesbé minden oktatással foglalkozó in­
tézményünk keresztülment az 1944— 
45., 1945—46, és 1946—47, tanévekben 
— ezeknek történetét és adatait fog­
lalja össze az Évkönyv — és az egész­
séges megújhodás örvendetes jelei is 
csaknem mindenütt mutatkoznak. 

Szerintünk hét mozzanat teszi zenei 
életünk gyújtópontjának ezt a beszá­
molóját fígyeemreméltó és érdekes ol- 
yasmánnyá. Az egyik a száraz ada­
toknak az az örvendetes tanulsága, 
hogy Zeneiskolánk vezetője, tanárai és 
tanítványai vállvetve, fáradhatatlanul 
igyekeztek a munkásság, szakszerveze­
tek, pártok és jóléti intézmények 
hangversenyeinek keretében/ a zenei 
kultúrát 3 legszélesebb rétegek száma, 
ra hozzáférhetővé tenni, hogy úgy 
mondjuk, egészségesen szocializálni, 
Többször hangoztatott igazság, hogy a. 
kultúra, s így a zenei kultúra is, köz. 
szükségleti cikk a demokratikus Ma­
gyarországon — ezt az igazságot Zene. 
iskolánk teljes mértékben felismerte, 
Nem lehet elfogódottság nélkül olvas­
nunk azokról az eröíesziésekröl, melyet 
az intézet vezetői és tanárai a munka 
újrakezdésére mindjárt a felszabadulás 
után, már 1944 decemberében tettek, 
mintha érezték volna, hogy a fánksza- 
kadt tengernyi szenvedés után kétsze. 
rcsen szükség van a zene lelket fel­
emelő és tisztiló erejére,

A második örvendetes tény. mely az 
Évkönyv olvasásából — főkép a gaz­
dag hangversenysorozatok káprázato, 
san sokoldalú műsorának tanulmányo­
zásából — élénk tárul az, hogy Zene­
iskolánk a legtisztább és legteljesebb 
zenekultúrát sugározza. Zenei msgui- 
hotiátank egyik előfeltétele — a nép­
zenei kincs hamisítatlan feltárása mel­
lett — az volt, hogy megszabadulva a 
német és olasz zene sokszor rövidéletü, 
divatos áramlataitól, ott kapcsolódtunk 
az európai zene hagyományaihoz, ahot 
ez leállandóbbnak mutatkozott: a P1"®- 
klasszikus mesterek szigorú Itrrmamü- 
vészeiének követésében, őszintén örü1- 
lünk, hogy Zeneiskolánk hangverse, 
nyelnek műsorában az új magyar zene 
alkotásai mellett gyakran találkozunk 
a régibb preklasszikus mesterek müvei, 
vei; különösen örvendetes az orosz zene 
kultusza is. hiszen a népi gyökerű új 
magyar zenének éppen vele van a leg­
több kapcsolata.

Végül még egyet szeretnénk szóvá, 
tenni. Zeneiskolánk, melynek a leg. 
utóbbi tanév végén 16 növendéke telt 
legnagyobbrészt jeles eredménnyel vizs­
gát a Zeneművészeti Főiskolán, s medy. 
nek egyik növendékét, Gulyás Lászlót, 
a Magyar Művészeti Tanács ösztöndíj- 
jal küldi ki a genfi rzeneí verseny, — 
valljuk meg — nem mindig kapja meg. 
az illetékesek részéről azt a hatékony 
támogatást, melyet megérdemelne. Mi­
lyen eredményeket produkálna ez az 

, intézet, Ita nem lenne kissé a város és 
az állam mostohagyermeke* Most két 
kitűnő tanára hagyja cl Debrecent, s 
aggódva gondolunk arra, ki fogja el. 
látni elárvult munkakörüket. Szeret, 
nénk, ha aggódó szavunkat mások is 
megghallgatnák, s megértenék, hogy a 
85 éves múlttal bíró Zeneiskola sorsa a 
városra és az államra is súlyos fele., 
»«séget hárít

HÍREK
IDŐJÁRÁS. Mérsékel nyugati-délnyu­

gati szél, felhöátvonidások, több he­
lyen, főként nyugaton záporeső, esőt- 
leg zivatar, A hőmérséklet nyugat fe­
lől kissé csökken,

A vallás- és közoktatásügyi minisz.
tér Nagy József, Kerékgyártó Béla, 
Fekete Mihályné Telhy Kóza, Szath- 
mári Kálmán debreceni református to-, 

nitókat és Sa-ja Vince földesi refoamá. 
tus tanítói, » hatodik fizetési osztály 
harniadik fokozatába nevezte ld.

Szabii Kálmán polgármester hétfőn 
délután szabadságra Budapestre uta­
zott és onnan' három hétig nem is tér 
vissza hivatalába.

APRÓI! 11! ÖLTÉSEKET délután 
ti óráig vesz. fel 3, kiadóhivatal, 
(líajesy-ZsiUnszky-ulca 18-)

Kuruzsiásért feljelentett a tiszti 
főorvosi hivatal egy ismeretlen orvos- 
tanhallgatót, aki Pósalaky Zsuzeánna. 
Vígkedvű Mihály-utca 37, szám alatti 
lakost kutyh arapással kezelte.

Elloptak 40 űrméter tűzifát a ha­
lápi erdőből. Endreiceik János faki­
termelő fatelepéről, aki az ismeretlen 
tettesek ellen megtette a feljelentést.

Utcán szülte meg gyermekét Vincze 
J’ánosné 34 éves, Bellegelő 381. azárn 
alatti lakos, 12 kilométeres gyaloglás 
után érkezett Debrecenbe s a Gambri- 
nus-átjárónál szülési fájdalmak fog­
ták el. Orvosi megállapítás szerint a. 
koraszülést a gyaloglási okozta. A men­
tők a szülészeti klinikára szállították.

Ablakon mászott be ismeretien tet­
tes Sándor Ilona lladházi-utca 14. sz. 
alatti lakásába, és ott percek alatt. 
3000 forint értékű ingóságot összeeíe- 
dett. A rendőrség nyomozást indított, 
a betörő kézrekerítésére.

EZ" Ä 1" A 1» újdonságok 
JöL i». JLj «R. J. érkeztek

FRANK a.BiKa
lrhabuadivk: Női 675.—, férfi 

825.— forinttól, szőrme,áruk leg­
olcsóbban Barkó -szűcsmeslernél, 
Piac-utca 19- (*J

Ellopták a zsebóráját Kónya Sándor 
Lónyay-utca 26, szám alatti MÁV ka­
lauznak, miközben egy kocsmában 
iszogatott. Megtette a feljelentést.

Tolvaj surrant be ifj. Viktor Sándor 
Király Ferenc-utca 84. szám alatti la­
kásába és a ruhásszekrényeket ki­
fosztva, 1000 forint értékű ruhaneműi; 
vitt magával.

Egy cigánysuhanc rablása a Oégen-
l$ld-téren, Kövi Dezsőné, Csapó-utca 
13. szám alatti lakos ’feljelentést tett 
egy 16—17 éves cigánysuhanc ellen, 
aki. fia -kezéből, mikor gyanútlanul a, 
kirakatot 'nézegették, pénztárcáját 
harminc forinttal és három kenyér- 
jeggyel kiaragandta és futva a tömeg 
közé vegyült.

Halálozás, özv. dr. Tolnay Elemérné 
sz. Borbély Katalin életének 61. évé­
ben elhunyt. Temetése szerdán, ló én, 
délután 3-kor lesz a köztemető dísz* 
ravatalozóterméből,

Veszélyes lakótárs. Feljelentést tett 
Molnár Julia közmunkás, Cserepes-u. 
17. szám alatti lakos az ugyanott lakó 
Gőz János lakótársa ellen, aki állan­
dóan üldözte és-fenyegette, majd vé­
gű rárontott ás összevisszaverte._

Magát Molnár Máriának kiadó nő 
állított be Bereczky Júlia Kigyó-utca; 
14, szám alatti lakoshoz és lakást vett 
ki nála,. Alkalmas pillanatban, amikor 
senki sem tartózkodott otthon, kifosz­
totta a lakást és nyomtalanul eltűnt.

Nádudvaron 1493. házszám alatt ez 
évi szeptember 11-én délután negyed 
4- órakor 10.000 Ft becsértékü csépié- 
szekrény és 4190 Ft becsértékü gazda­
sági felszerelések és egyéb ingók Lirói. 
lag elárvereztetnek. fx)

Jó emésztéshez Ferenc Józsei keserű- 
vizet. (x)

Felmentette a népbíróság Vapzavlcs 
Pál jugsozláv állampolgárt, aki a vád 
szerint a vonaton a köztársasági elnö­
köt szidalmazta-. Védekezése szerint ő 
a köztársasági elnököt soha nem «zid- 
tá, ellenben csak töri a magyar nyel­
vet ée ezért rosszul hallották, vagy 
félreértették szavait.

KÖNYVELÉSI SZAKltíODA 
Vörösmarty-iitca 24. szán. 

Telefons W.

Uj tánctanfolyam kezdődik Mér» 
József tánciskolájában Koseuth-utea 1. 
(MÉlvIOSZ) szeptember 15-én este ,7-kor. 
Beiratkozni lehet egész nap a MÉlMOSZ 
titkári hivatalában. ,.x)

Ä nagy ünnepekre rendelje meg 
kosztját Silber őrt. kóser étkezdében, 
Bajcey-Zsilinezky-u-1 22. (x)

Schaff tánciskolájában (Sasa-hi. 2-i 
15-én új tanfolyam kezdődik. Csütör­
tökön, vsaárnap 1 össztánc. Uj tánc; 
Hamstead-wait. (xi

Téli meleg szvetíerek, zoknik, haris­
nyák kis hibával olcsón Pető kézímun. 
kaipar, Szt. Anna-utca 10. ' (x)

Gisser foto gyarmekfelvétek! 
'örömet jelentenek. Piac-utca 43, 
Svetiís-paloía. (x)

Finom úri szabóság ée uridivatcik- 
kek nagy' választókban Kiss-nél, Al­
földi palota. 1»,

A városi óvoda tarkadélutánján a 
kicsiket a szereplés izgalma kerítette 
hatalmába, a felnőtteket a gyerekek 
ügyessége és bájossága ejtette bámu­
latba. Juhászné Jablonczay Piroska 
gondot fordított, arra. hogy a kicsik 
a jón keresztül mindig a demokráciát 
lássák és szeressék meg. Az előadás 
bevételét festésre akarják fordítani^ 
köröskörül megvannak, már az apró uze, 
kék, lócák, csak még- a, festés hiány­
zik róluk.

A Magyar Kommunista Párt
az ország legnagyobb parija

8 NÉPLAP =» oreróg legnagyobb pártjának

debreceni és tiszántúli napilapja
Akar a iegírisebb kii?- és belpolitikai 
valamint helyi eseményekről tájékozódni ?

Töltse Ili az alanti megrendelilapof
itt levágandót

Alulírott

(pont,os cím)

megrendelem a „NÉPLAP'-ot havi 10 forintos árban azonnal indítással.

.Vagy személyesen, vagy a kihordó 
által átadandó, vagy levelezőlapra 
felragasztva beküldhető: Néplap 
Debrecen, Bajoc%-/-s.iÜPBZk£-u. 16.

Aiáirár

t
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ti NÉPLAP 134** SÍELTEM 5 H FT

Pártélet
PÁRTNAPOK 

Szeptember 1ö, szerda

,1AV Forgalom 4 óra: Balogh Ele­
mér; Cipőgyár 4 ó; Kulcsár Ferenc 
Rendőrség 5 ó: Eadó István; Egyetem 
3 ó: Pogácsáé Antal; Belváros II!
6, Blitzer Armin; Bdváros !!. 6 ó 
V Nagy László; TOgláskcrt 7 o: Ne 
meth Imre; Tudományegyetem 6 ó 
Kővári László; HÉV 3 ó: Faragó Mv 
hály; Szabadságtelep fél 7 ó
József; Rendőrtanoiztály 5 ó; Kulcsár

Falujáró esoportvezetok értekezlete 
szerdán délután 5 órakor lesz Koesuth- 
utca 23. szám alatt. A csoportvezetők 
megjelenése kötelező.

Felhívás! Tövisi József elvtárs 
öregségi ttgye intézésére jelenjék meg 
a központi káderosztályon 
elv társnál.

Faragó

SZAKSZERVEZET! HÍREK
Élelmezési munkások ma 5 órakor 

bizalmi ülést tartanak, — Élelmezési 
munkások csütörtökön 6 órakor ve 
zetőségi ülést tartanak. — Kerekbe 
delim alkalmazottak szakszervezetének 
nőbizotteága ezerdán 6 órakor ülést 
tart. — Kelmefestő és vegytisztító 
üzemeltben dolgozó összes munkások 
szerdán délután fél 6 órakor jelenje 
nek meg a szakszervezeti székházban. 
—. Kamunkások részére, akik kis mű­
helyben dolgoznak, szerdán és esti 
törtökön 2—6 óráig rizst osztunk ki 
szakszón'ezeti helyiségünkben hatósá­
gi áron. Tagkönyvéfc mindenki hozza 
magával, — Famunkások, akik cipót, 
bakancsot igényeltek, sürgősen jelent­
kezzenek az utalványok átvétele vé­
gett a titkárnál. Tagsági könyvé 
mindenki hozza magával. — Házfel. 
ügyelők csütörtökön 6 órakor vezető­
ségi és választmányi ülést tartanak. 
Megjelenés kötelező. — MHgánaMt.ah 
mázolták, szakszervezet© cs ütőtökön 
délután 5 órakor vezetőé égi ülést tart.

ifmros iiirek
A lakatos szakosztály ma 5 órakor 

ülést tart. — A szobafestő, mázoló 
szakosztály ma 5 órakor ülést tart, 
— A fodrász szakosztály csütörtökön 
G órakor ülést tart Megjelenés kőte­
lező — A Yüanyszerelő szakosztály 
Csütörtökön 5 órakor ülést tart. — 
Az órás, ékszerész, Sátszerész és vés. 
nők szakosztály csütörtökön 3 órakor 
lést tart. — A műszerész szakosztály 
l enieken 5 órakor ülést tart.

Ennyivel Jobb volt a Csépi!
Össpsi—DVSD 6sö (2iO)« Vezettei Somogyi !,

2500 néző előtt került sor a két 
csapat találkozójára, mely mindvégig 
csepeli fölényt eredményezett. A DVSC 
teljesen formán kívül van, viszont a 
csepeli munkásegyüttes vasárnapi ' Ir­
májával bármelyik magyar klubcsapa­
tot megverte volna. A gólokat Keszt­
helyi II. (3), Imri (2) és Pintér szerez­
ték. A Vasutas védelme nagyon bi­
zonytalan volt, míg a fedezetek csak 
egymást zavarták, míg a csatársort 
egyetlen akciót vezetett a 90 perc 
alatt az ellenfél kapuja ellen. Egyé­
nileg Nagy több gólban benne volt, 
•Szilágyi II.-tői sokkal jobb játékot 
vártunk. B, Nagy nem fogta a szél­
sőjét és ez sok bajt okozott Teleki 
sérült volt, de az első 10 percben jót 
játszott. Csárdás volt talán a gyenge 
Dvyc legjobb embere, de teljes,t-

ménye így is csak kétharmad. Szabó 
II. bal fedezetként, nem, mutatott sem­
mit, az utolsó 15 percben, mikor vis­
szament jobbfedezetnek, jól játszott. 
Komlcsi többször jól elfutott, de nem 
voltak segítőtársai. A második félidőt 
17. percében megsérült, utána csak 
statisztált. Sidlik és Szabó I. lelkes­
ségükön kívül más nem mutattak 
Osztroveczky még szükségmegold ásnak 
is rossz. Viharon látszott, hogy for­
mában van, de egyetlenegy labdát 
sem kapott. A Csepelben a Debrecen­
ből elkerült Nagy II. volt a legjobb, 
rajta kívül Keszthelyi II., EákQgi. 
Imri tűnt ki, de általában a többiek 
is nagyon jól játszottak. A bíró 
gyöngén vezette a mérkőzést, erélyte­
len volt és a DVSC terhére többször 
tévedett.

fi DMTE pompás győzelme Berettyóújfaluién
A most megindult kerületi bajnok­

ság minden mérkőzésére hatalmas 
küzdelmet hozott. Meglepetésnek szá­
mit a DMTE berettyóújfalui győzel­
me. valamint a PMÁV veresége a 
most felkerült Dohánygyártól. Képle­
tes eredmények: Kisvárdai MSE—Pos­
tás 5:2 (0:1). A Poétáé veresége meg­
érdemelt, azonban nagyban hozzájá­
rult Tímárnak, az Újpesttől átiga­
zolt kapusnak katasztrófái iß rogysz 
formája is. Góllövők: Parti (2.), Szi­
lágyi (2) és Takács, ill. Józsa cs 
Eeichl. Kitűntek: Parti (a mezőny leg­
jobbja) Pogácsáé, ill. Bátori. Körösi 
jól bíráskodott. — Dhánygyár—Püs­
pökladányi MÁV 1:0 (1:0). 'Megérde­

melt győzelem. Góllövő: Somlai, Ki­
tűntek: Ács, Somlai és Kacsics a Do­
hánygyárból, Csontos és Drobuy a 
PMÁV-ból. Ekü nagyon gyengén ve­
zette a mérkőzést. — DMTE—BUSE 
2:1 (0:0). A debreceni munkáscsapat 
a második félidő 10. percétől 10 em­
berrel játszott, mert Szabónak egy 
szerencsétlen összecsapás alkalmával 
eltört a lába. A gólokat Takács és 
Stubinfczky. ill. Eisen bér ger szerezte, 
tfók voltak: Eli sch er, Stubinszky és 
Fohn, ill. Eisenberger, Katona és Pető 
Sáros! nem bíráskodott rosszul. — 
Kisvárdai Iparos SE—Bal kányi Tö­
rekvés 4:1. — Fehérgyarmat—Karcag 
5:3- — Nagy kalló—Nyírbátor 4:4

Aí NE le többi eredményei: Ferenc­
város—SZAG Barátság 5:1. Vasas— 
MOGÜET 3:2, MTK—Szolnok 1:0 
(Kefe tizenegyest nem ítélt meg a Já­
tékvezető a Szolnoknak.) EMTK:—Kis­
pest 3:3. MATEOSZ—ETO 4:1. Sze- 

d—Elektromos 2:1.
A DVSC a tizenharmadik helyen 

van, — igaz, egy mérkőzéssel keve­
sebbet játszott. A tabella állasa 
most ez:

ÖSSZEGYŰJTI K A NYUGATON 
LEADOTT LOVAKRÓL 

A NYUGTÁKAT

A IblUimjYcIcsugy? miniszter felhívja 
mindazokat, akiknek nyugaton le­
adott lovakról, szekerekről vagy icszc* 
■©•vényekről kiáll flott nyugta vagy 
elismervény van birtokában, sürgősen 
adják le a községi elöljáróságnak.. 
Minden ilyen irányú nyugtat »e keil 
adni, függetlenül attól, hogy az elis­
mervény t vagy nyugtát vagyonőrök, 
taborparaucsnokok. osztrák vagy helyi 
hatóságok állították ki. v

Orosi nyelvtanfolyamok 
Indulnak

A Magyai tr-tízovjet Művelődési 
Társ as ág szeptember 15-én kezdi még 
új oroez nyelvtan folyamait külön a. 
kezdők ée külön a haladók részére. A 
nyelvtan folyamokra jeentkezni lehet a 
•Társaság Vöröe Hadsercg-útja 49. szám 
alatti helyiségében szeptember 14-ig.

A Magyar—Szovjet Művelődési Tár­
saság nyelvtanfolyamai már a múlt 
évben is igen látogatottak voltak és a 
je’ek arra mutatnak, hogy az orosz 
nyelv iránti érdeklódé© még csak foko­
zódni fog A tanulást megkönnyíti 
most a-z, hogy a, tanulni akarók ré­
szére olcsó tankönyvek fognak rendel­
kezésre áll an i. Azok pedig, akik az' 
oroez nyelvben már némi jártassággal 
rendelkeznek, nagy haszonnal forgat­
hatják az orosz napilapokat, folyóira­
tokat és legújabban megjelent szovjet 
szépirodalmi könyveket, melyeket a 
Társaság közvetlen Moszkvából kap ég 
amelyek mind a tagok, mind a nyelv 
tanulók részére mindenkor hozzáfér­
hető*.. %

1, Csepel 3 3 — — 11:3 6
2. Kispest 3 2 1 — 9:7 5
3. Haladás 2 2 — — 6:2 4
4. MATEOSZ 3 2 — 1 6:3 4
5. •Szeged 3 2 — 1 5:3 4
6 MTK 3 2 — 1 6:5 4
7, Vasas 5 1 1 1 7:7 3
8. EMTK 5 1 1 ■ 1 5:6 5
9. Szolnok- 5 1 — 2 3:5 2

10. Ferenc v, 3 1 — 2 6:7 2
11. ETO 5 1 — 2 6:8 2
12.. SZAG 3 1 — 2 6:9$ 2
13. DVSC 2 1 — 1 2:7 2
14. Újpest 2 — 1 1 4:5 1
15, MOGÜET 3 —- — 3 7:10 -
16. Elektr 2 — — 2 3:6 -
17. SalBTC — — — — ---;-----—

Csillagtól, míg a nemzetközi tenisz- 
verseny férfi egyes számában' Aebúth 
szenvedett vereséget jugoszláv Mit les­
től.

Vasárnap tartja a Keletmagyaror- 
ßzági Labdarúgó Alszövetscg ez évi 
rendes közgyűlését.

KÖGziánt. a iöröW4üntí Barátság 
csatárát leigazolta a 1>'ÍU'C.

Markoö Imre lett a ÖYSG etírője.- 
Nem irigyeljük a volt Bocskay-játé­
kost de szerepléséhez sok sikert kívá­
nunk.

Uj sorsolás az NB l.-bwt. A 
SalBTOnek az NB I.-be, voló beosz­
tása alkalmával elkészítették az új 
sorsolást, mely a következőképen 
feet: Szeptember 21-én: a DY8G sza­
bad, Azonban nem lehetetlen, hogy 

• a Dorog is bekerül az első osztályba. 
Akkor a bányászceapat lesz a Vasutas 
legközelebbi ellenfele. Szeptember 23: 
MOGÜET—DVSC. — Október 5: 
DVSC—Szolnok, —-. Okt 19: SalBTO 
—DVSC. — Október 26; DVSC—Kis­
pest, — November 2: MTK—DVSC. 
— November 3; DVSG—Vasas, — 
November 16: EMTK—DVSC — No­
vember 2.3: Haladás—DVSC. — Mo­
her: 30; DVSC—Sieged, — December 
7': ETO—DVSC, — December 14; 
DVSC—SZAG, r— December 21, Fe­
rencváros—DVSC. — December 28; 
DVSC—MATEOSZ. Bizonytalan még 
a Budapesten lejátszásra kerülő Elek­
tromos—DVSC mérkőzés időpontja, 
azonban nem lehetetlen, hogy azt 
ezorabátra vagy vasárnapra hozzák 
előre A sorsoló© szerint az eddigiek 
szerint a Vasutas hétezer idehaza, ki­
lencszer idegenben játszik.

Barátságos mérkőzések; MÄV-KASE 
Hajdúnánási TK 3:2, Kitűnő benyo­
mást keltett a hajdúnánási együttes. 
A debreceniek mindhárom gólját 
Gere szerezte, míg a nállásiak gól- 
lövői : Sark adj (öngól) és. Bivkncr. 
Kitűntek : Gere -e Herczegh (MÁM­
ÍT A SE), ili. Kozma, Völgyi és Birknev 
(HTK). —D. Törkevés—Harmónia 2:1 
(1:1). A gólokat Pataki és Malek, ill. 
Bar 11 ász rúgták. — Postás D-—DEAC 
1:1. Vezette: Pásztor. Góllövők; Ta­
kács. ill. Fáy.

Ma fejezdödik be a kosárlabda 
edzőtábor, melyen az előadásokat bu­
dapesti előadók: Kamarás, Böködi és 
Gerdov tartják.

Rendőregyesület—Tisiapolgárí Ba­
rátság 1 ?’!, A rendőrség gólját Gcre 
lőtte, A mezőn» legjobbjai Gere, 
Tóth, Szlávi Ve kérni.

Vadas Árpád és Szilágyi Dezső Bu­
dapestre utaztak kieszközölni, hogy & 
SalBTC megüresedett helyére az NB 
II.-be a MÁV-KASE-t osszák be.

Hétfőn délután a Stadionban mint- 
egy ezer néző előtt a debreceni nyom­
dászok felett a miskolci nyomdá­
szok 3:1 (1:1) arányú győzelmet
arattak, Góllövők: Katona 3, illetve 
vezette a mérkőzést.

A román fővárosban rendezett bal. 
kánt atlétikai versenyek Groza mi­
niszterelnök jelenlétében befejeződtek. 
A verseny pontversenyét Magyaror­
szág nyerte meg 252 ponttal (a férfi 
atléták 180, a nők 7 pontot szerez­
tek), 2. Jugoszlávia 229, 3. Románia 
179, 4. Bulgária 76. 5. Albánia' 20 
ponttal.

MNDSz

A héten a következő helyeken t.it­
tunk nőnapokat: Nyúlás szerda 6 óra; 
Fazekas József né; Csapókért, szerda 6 
óra; Németi Józseíné; Kerekestelep 6 
óra: Hajdú Róza, Tégláskert szerda 6 
óra; Porkoláb Katalin; Vagongyár 
csütörtök 5 óra: dr, Pósa Petémé; 
Wolaffkatelep ezrd 6 óra ; Bartha IV 
rencné.

hatósági közegek utasításainak de 
nem tartásából, származó esetleges itá- 
rokért és szerencsétlenségekért a ima. 
lősség a mulasztókat terheli. Uebi.ct- 
in 4 honv kerületi parancsnokság-

Havi eiot'ze esi íii

EJdELt ÜGYELETES SZOLGÁL*,v, 
TARTÓ GYÚGYSZERTaRAK. 

Szeptember s—szept 12-igs Tía- 
gyar Korona«*, Vörös Hadsere.b-útja 4. 
szám; ..Bocskay“, Cegléd-utca 22 ez.

Feladás*
BaJesjr-Isiünsíky. utca -ts. 

a- kiadóhivatalban.

ÄPHOHEDETESEE
Párttagoknak és bari előfizetőknél:

50 százalék kedvezmény,

Feiadáss
„Szabadsági könyvesbolt 

Városháza épület.

Megváltoztatták az

re,

igazolhat villámmal ée négye 
hat ki.

A Bal kán.tornászolimpiászon,

den számot megnyertek. Férfi egyéni­
ben: 1. Pataki. 3. Tóth. Női egyéni­
ben: 4( Sándomé Nagy Margit. Úgy 
a férfi, mint a női csapatversenyt 
Magyarország nyerte.

A Magyar Kézilabdázó Egyesületek 
Szövetségének debreceni kerülete e 
hónapban játékvezetői tanfolyamot 
rendez. — Jelentkezni (írás­
ban is) Nagy Imrénél Böszörményiül 
8. szám alatt lehet szeptember ' 16-ig.

Debreceni fökalauzok — Budapesti 
fő kalauzok B;2 (4:1), Még ilyen
arányban is megérdemelt győzelem. 
Dl*. Thomas kiválóan vezette a mérkő­
zést,

A keleti kerület NB lí-se • csapa­
tai köAi á Mátészalkai TKVSE 4: l-re 
megverte & budapesti Wolfnert. a 
Nyír egyházi MÁV 00 arányú döntet­
lent játszott a 'Miskolci MTE-val, míg 
a Ny MA.DISZ 4.3-ra kikapott a .lis- 
kolci VSOtől.

Németh Imre a Balkán-olimpiászon 
57.60-as dobásával országos csúcsot 
javított, a kl l ap ács ve lésben.

Szomorú kisasszonynapja volt a 
magyar sportnak hétfőn, mert a prá­
gai Sparta 2:0-ra megverte a Ferenc­
várost, SLZ Újpest ugyanilyen 
^^5 Belgrádban kikapott -

a vany- 
VöróB i

SzBmíhmgeKet
8 recept szerint
8 stakszerüen készliek

8 Franki Idol!
1 lálszerész Halvan-u, 16.

LEVELEZÉS

Házasság céljából meg­
ismerkednék egy harmooc- 
harmincötév€6 komoly férfi­
vel. ,,Csendes otthon'« jel­
igére, 424

állas

Házvezetőnőnek vagy bár 
milyen munkát vállalok. — 
vim: Batthyány-utca 2. — 
ábián Erzsébet. 426

Intelligens perfekt gyore- 
cs gépirónőt alkalmazásra, 
keres a ref. kollégium tani. 
tóképzőintézeto igazgatósa-

Ktőnöt,keres Hegedűs Ka­
ta kalapszalon, Bika-bérház.

411

Jómegjelcnésü nőket és 
fái*fialtat akvizitöri munká­
ra magas jutalékkal, oset- 
>g fixszel felveszünk. Gya­
korlottá k előnyben, líajcey- 
Zsilinszky-u. 16. Kiadóhiva­
tal. Jelentkezeti lehetőleg 8 
—13 óráig. 1

LAKÁS

Bútorozott szobát kerekek 
Cím a kiadóban. 349

1 Kettőszobás lakást kere­
tiek , költBégmetérítésért. — 
Cím a kiadóban. 329

01LET

RáUóezirutoán üzlethelyi­
ség bármilyen szakmának 
más elfoglaltság miatt azon­
nal átadó. Cím a kiadóban 

. 431

VÉTEL

Megvételig keresőnk

20x6Bfl-as
Autógvmit
A kiadóban

Varrőgépicjeket, aljakat, 
hiányos varrógépeket ve­
szek javítását vállalom. — 
Nagy István Széchcnyi-u 
2. ezám. 420

Veszek Bztóríüggönyöket 
.körülbelül 260 centiméter 
hosszút, 300 széleset. Hajó­
utca 8. 408

ícíir kályhát, középmére­
tűt. jó állapotban veszek. 
Gönczi, Vörösmarty-u, 24.

402

Egy itiáísa dtsngeri eladó, 
vagy elcserélendő burgonyá­
ra!. Jíuruc-utca 48. 48£

Egy 183 literes borophor 
dó, egy gyalupad eladó, - 
Dobó-utca 33. 410

Uj szecska.vágó gép eladó 
Veres-utca Iá, 409

Eladó 1.2 tonnás teher 
autó eredeti „Steyer1“ kifo­
gástalan állapotban, üzem 
ben, jó gumikkal. Nagy 
Sándor ezitásmester Nyirbá 
túr. t 406

, Egy eredeti Káplár-kép 
ea töb festmény eladó. Cím 
a kiadóban. 55

INGATLAN

Tel kokét eladok, cserélek 
nj Baditz Zsigmond, Mii- 
kolc. Tase-utca 15. 400

EGYÉB

Tollat éti nyersbőrt ve. 
szék. Klein, Hatvan-u. 21.

347.

ELADÓ

Gyopjut, tollat veszek ée 
eladok kilónként is. Pesti-u. 

Hatvan-utca sarok 3:at-45.S

Eladó boroshordó, külön- 
bcv.ö nagyságú ■ taposóká­
dak. Nap-utca 4. 430

Borospince lager.hordó!;- 
kai a főutcán bornagykeres- 
kedésnek eladó. Bajcsy-Zsi- 
Imszky-utca 39. ' 428

Eladó vízvezetéki ezivaty- 
tyúskút. üeház. bútorbro­
kát, fekete férfiöltöny, ziist- 
roka. Timár-utca 15 427

Egy fehér szekrény 
Símonffy 27. Hirsch

eladó.
401

Eladó nőiezabü műhely-
Vberendezés. Csapó 26 I.

' :t. " 412

Ságvárj Endre-utcai üz­
letemet ismét visszahelyez- 

Vörösmarty-u. 12. szám 
Továbbra 13 veszek, el­
és csereiek mindenféle 

használt bútorokat író- és 
varrógépet,, zongorát, per- 
58$ és más szőnyeget —

^ * yvv

Mezfonalak, valódi BMC 
himzöfonalak ipari cérnák 
nagy választéka Favorit 
előnyomd a, Csapó-utca 24, 

342

Kocsik, teherjárművek, 
javítások. Biesz kocsigyár, 
Hatvan-u. 58- ez. 503

Darabos és oltott mész, 
cement; kis ée nagy cserép 
beszerezhető Bartha fatele­
pen, Ispotály 3-b. Telefon- 
szám 261. 587

Győződjön ,
sen hogy hasznúit "ruha 
kert legmagasabb árat az 
Ing.írágérte!,e..Uo .Csa­
pó 35, Ipariskoi

100 éve

BUlUSi
csak títiNci>h,íí.|6i
t öszletfeis. 
rtao-utca <1, szatu

Beritei-mérleg, üzleu put;, 
megvételre kerestetik. Baj» 
csy-SSsiimezky-u. 39. 42»

Vendéglői vagy klíozésl 
ßparherütet keresek, (Jso, 
konai kollégium, Havau~u. 
6 szám________________ ______ 423

Bundát, irhakabátot ló. 
szót legújabb divat szerint 
a-akit Katona Vilmos szűls- 
mester. tiimonffy 2. 419
. Rekaimék, seztonok béke- 
beh minőségben állandóan 
laktaron. Y íg kárpitos e4 
diszitomester, iac-u, 7. szám 

; ' - v ’ 41 á
■ Kerékpap prima köiső és
beiso gumik, alkatrészek 
választék szerint k ■ autók 
Horváth Ferenc, Domb 20.’

41Ó
loitgora, hegedű . eladás, 

Bzakjavitas, hangolás, bér- 
i an ezer, Batthyány 1.. 

emeleten. 2 421

jólberendezett cipész 
üzúzt a központban bérén-
dezessel együtt átadd elkiil. 
tüzes miatt. Cím a k adó ban,

Akür olcsón építkezni? 
— Vásároljon ©IsőosztáJyu 
uagycserepet, darabos és ol­
tott m őszét, cementet cs 
mindenJéio épít kézétii anyau 
get KA TI-tol bzobosziai-uL 

Ivíefón 5—11, i-j4

-eputec.
592

Szappannak való zsira­
dékot vagy olajat szappan­
ba átdolgoz Szabó László 
s z á p p a nos mester. Veres-utca 
12. Csapó-kanyar. 541

Kérem a hazatért hadi** 
foglyokat, aki tud Sazabdog 
József mondstorpályi lakos­
ról értesítse feleségét, Sza­
badom Józsefnél, Monostor- 

T«iP.etíM?-tLA 91 4ÖT

L'etoi ta faenén £1PS2. C6»
ment, mész, tűzifa, budai* 
íűld legolcsóbban Grün léid­
nél, Hatvan-u. 21 bl
Feltdőa szerkeszt» és kiadó: 

halio tti'i1 Van 
bzerkevztöseg:

Debrecen, Vörös Hadsereg* 
útja V.8 11. e. Telefon: 254 

HiadótUfatai:
Debrecen, tiajcny-zs. n it 

Telefon: 205 " 
Nyomatott a „Szaoausag’.

ni/cüiída körforgogepsn 
Líd&iáS 'E&Í6L5)<£LOv;:v-

A vá
politikai

Koböaiiíáf» a sámsoni godtan
gyakorlótéren búi — 

'emelket
A 4. honvéd kerület tűzszerészei 11. nista I:

12, és 13-án 12 órakor g, gám ni útmuta
gyakorlótéren a^z ott összegj'üjtött >og- ja. Er
banóanyagot robbantással raegij-mm - Zoltán
siti. Felhívom a környék lakává „t mondta
hogy a robbantás előtt az ott meg, - — T
lenő hatósági, közegek utasításait tart- az-zal
sa be, a környéken lévő lakások ao.a- nemzet
kait tartsák nyitva s a robbanták a :.t. zésével
nyugalmát őrizze meg. A robbantás a fogni .
szükséges biztonsági óvintSkedéseu he- hoz és
tartásával történik, vei-zéycz'ive összpon
senki sincs, kar nem keletkezhet A terv si

he.t el| 
hogy \ 
abban 
lésével 
kezébe 
munka | 

— AJ 
Párt áll 
mot ilf 
eqveíertk hogy íI 
Ián kori 
szükség j 
azokat 1 
két ez j 
gramm j 
egyebek] 

— Szí 
knsság I 
tasson I 
programi 
arra kel 
zandó q 
laroi éí| 
déktalam

— A 
elvárhat! 
életmód j] 
után, hol 
kodjék 
árainak 
amelyek] 
gőzök 
üyaival. ]

— Az] 
előtt tér] 
a minis?] 
dése. Ez] 
úton kelj 
esetre ca 
úgy a ni] 
mint az I 
újjáépíté] 
szagunk I 
túl nagy | 
rás ec/yA 

■ Ség nag\ 
admin isi ] 
tülvihelv I 
népe enni

— AzJ
fíyesléssel] 
j lés, hogl 
tisztaság] 
évégből I 

I minden | 
i kenységcj 
1 ka} pari] 
i vizsgál juj 
közéletbe] 
helyzetéti 
Pályájuk 

—..Helj 
tések el 
útján a I 
tába kenj 
ha takarj 
3. t3.l*.2,rfi]


